
Street workout park na Plováren-
ské (str. 3)

Tábor s městskou policií se 
osvědčil (str. 4)

Hřiště na Jihlavské slaví 5. naro-
zeniny (str. 6)  

Josef Tůma 
(str. 13)

Koupaliště bylo v horkých 
dnech útočištěm
Letošní červenec byl pro mnohé 
z nás pořádně horký. Jiní si však 
připadali jako v tropech a těšili se 
z více než 30 stupňových teplot, za 
kterými by jinak museli cestovat do 
vzdálených destinací k moři, kde by 
je čekala osvěžující koupel. To v Hav-
líčkově Brodě je možné navštívit 
koupaliště s řekou nebo novou sklu-
zavkou. V horkých letních dnech se 
stává tento kout města příjemným 
útočištěm, kde je možné se osvěžit 
ve vodě dezinfikované ozonem plus 
UV zářením. Takto upravená voda je 
vhodná i pro alergiky a astmatiky. 
Působení vody upravené ozonem 
má blahodárné účinky na pokožku, 
nevysušuje ji a nedráždí, není cítit 
zápach chlóru a nepálí z ní oči. Kou-
pání se tak stává komfortní záležitos-
tí. Nejvyšší naměřená teplota vzdu-
chu do uzávěrky listů, tedy do 23. 7., 
byla dne 22. 7. 2015, a to 36 stupňů 
Celsia. Teplota vody byla v tento den 
27,2°C. Přesto počet návštěvníků 
nepřekročil rekord letošního červen-
ce, který byl zaznamenán hned na 
počátku měsíce 5. 7., kdy navštívilo 
koupaliště 1 700 osob.  S. Pátková

Koupaliště bylo v horkých dnech útočištěm
(str. 1)
Koupaliště bylo v horkých dnech útočištěm
(str. 1)

Zveme obyvatele města na veřejné 
fórum v rámci projednávání strate-
gického plánování rozvoje města, 
které se koná 16. 9. 2015 od 16.00 

hod. v hotelu Slunce za účasti zastu-
pitelů města a vedoucích úředníků. 

Přijďte nám i Vy říci svůj názor, 
co se Vám v Havlíčkově Brodě líbí 

nebo co byste rádi změnili!  

ylisty
Havlíčkobrodské

www.muhb.cz
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Město známe i neznáme

Často si ani neuvědomujeme, jaké bohatství 
máme pár kroků od náměstí. Málokteré město 
se může pochlubit tak blízkou dosažitelnou klido-
vou zónu. Co by ale byl park bez vody? Cihlářský 
potok tvoří životodárnou tepnu a v zrcadlech ryb-
níků se odráží všechen půvab okolo. Vydejme se 
tedy dnes oblíbenou procházkou proti jeho prou-
du. 

Romantické scenérie kolem mlýna a náhonu 
před ústím potoka do Sázavy, když ještě Ostrov 
byl skutečně ostrovem, patří již několik desetiletí 
minulosti. Voda jaksi zmizela pod betonem a as-
faltem. Při vstupu do parku z Žižkovské ulice ale 
narazíme na první bezejmenný rybníček u sídla 
místního rybářského spolku. Napuštěn byl ně-
kdy kolem poloviny předminulého století. Na 
jeho levém břehu stával však daleko dříve „malý 
mlejnec“, o němž pochází první zpráva z r. 1537. 
Mlynářské řemeslo se v něm provozovalo až do 
počátku minulého století, oficiálně byl mlýn zru-
šen v r. 1933.  V r. 1915 jej koupil se sousedním 
domem rybářský spolek, který v bývalé lednici 
mlýna zřídil v r. 1927 pstruhovou líheň. Ještě před 
tím užíval rybníček od r. 1905 jako potěrný.  Ry-
bářský spolek v těchto místech, jak známo, sídlí 
dodnes, tedy rovných 100 let. Pro rybníček se 
v minulosti v určité době vžilo označení Valšička 
nebo Na Valšičce, jež však zřejmě není opodstat-
něné, jak vyplyne z dalšího textu.
O rybníku Obora se v písemných pramenech ze 
starší doby mnoho zpráv nedochovalo. Nad ním 
stával další mlýn, který využíval k pohonu vodu 
z rybníka Hastrman. V 16. století byl zařízen jako 
hamr, v r. 1601 jej získal zdejší soukenický cech 
a zařídil si zde valchu. Krátce potom místní sou-
keníci koupili větší mlýn na Sázavě (pozdější Wei-
denhofferův), který přestavěli rovněž na valchu. 
O jeho historii jsme se zmiňovali již před lety (HB 
listy č. 5/2010). Valcha pod Hastrmanem se tak 
stala jakýmsi pomocným provozem pro úpravu 
sukna, čemuž odpovídal i zdrobnělý název Val-
šička. S postupným zánikem soukenictví v našem 
městě v průběhu 19. století se Valšička opět pře-

měnila na mlýn. Ten ale spíše již jenom dožíval 
a v r. 1937 byl zbourán. Na jeho místě vzniklo 
umělé jezírko Očko s okolním malým alpináriem. 
V souvislosti s provozem valchy dostali soukeníci 
od města do užívání po dobu trvání cechu cel-
kem logicky i rybník Hastrman. Poslední někdejší 
cechmistři své právo uplatňovali ještě koncem 
19. století, ačkoliv řemeslo již dávno nevykonávali 
a rybník pronajímali. Po smrti posledního z nich, 
K. Kryštůfka, r. 1902 přešel Hastrman do plného 

držení obce a tehdejší nájemce řezník František 
Prchal musel žádat městskou radu o roční pro-
dloužení nájmu, aby neutrpěl újmu kvůli případ-
nému výlovu nedospělých ryb. Název rybníka 
Hastrman se objevuje v pramenech teprve od 
počátku 18. století. První záznamy z 16. století jej 
pojmenovávají jako Nový rybník. Hastrman ne-
jenom využívali hospodářsky rybáři, ale již před 
I. světovou válkou zde zřizoval Bruslařský klub 
v zimě kluziště. Dřevěná ohřívárna pro bruslící 
veřejnost i první hokejisty na rybníku při pravém 
břehu nedaleko přepadu vydržela téměř do polo-
viny sedmdesátých let minulého století. 
Okolí Hastrmana se začalo radikálně proměňo-
vat po r. 1889, kdy zde okrašlovací spolek Bu-

doucnost založil stej-
nojmenný park. Cesta 
kolem rybníka po jeho 
levém břehu od sv. 
Trojice byla přibližně 
v dnešních rozměrech 
upravena až v r. 1924 
před slavnostním od-
halením Havlíčkovy 
sochy. Široký průchod 
a rekonstrukce břehů 
navazovaly na regu-
laci Cihlářského po-
toka mezi rybníkem 
Rantejch a Hastrman 
provedené ve stejné 
době.
Přirozený ráz břehů 

a koryta potoka, jak je po staletí utvářela příroda, 
se změnil. Tok byl v té době napřímen, koryto bylo 
prohloubeno a vydlážděno, dosti náhlé lomení 
potoka se ale regulací zaoblilo. Na levém břehu 
při oblouku potoka stávala kdysi prachárna stře-
leckého spolku, zděná stavba přibližně půlelipso-
vého půdorysu. Spolek měl totiž v předminulém 
století v Kotlině střelnici. Upomínala možná na 
dávnou tradici každoročních střeleckých závodů 
„střílení ku ptáku“. Lidová slavnost, doložená již 
v 16. století, se odehrávala na návrší, které po ní 
dostalo pojmenování Pták nebo Na Ptáku. Tento 
pomístní název zanikl, jak byla zřízena od koste-
la sv. Trojice křížová cesta lemovaná kapličkami 
a návrší se začalo v 18. století říkat Kalvárie. Když 
se střelecký spolek odstěhoval z Kotliny, nevyuži-
tou prachárnu město pronajímalo. Nájemci v ní 
provozovali kiosek, jak se park stával v stále hoj-
nější míře cílem svátečních výletů. 
Dále proti proudu potoka na jeho levém břehu 
přibližně v místech dnešního plaveckého bazénu 
a zimního stadionu stála dvě stavení, která patřila 
zřejmě k nejstarším stavbám v této čtvrti. První 
dům čp. 11 (H. m.) sloužil za obydlí městskému 
porybnému, který dohlížel na „haltéře obecní“. 
Sádky tu měli pravděpodobně i bohatí měšťané. 
Funkce porybného v průběhu 19. století zanikla, 
když obec všechny své rybníky pravidelně prona-
jímala. Po založení rybářského spolku r. 1897 byl 
zde nakrátko zřízen odchov raků. V domě bydlel 
také městský zahradník a v letech 1904–1905 se 
stavba stala součástí výletního hostince Port Ar-
tur. Druhý domek výše proti proudu měl čp. 12 
(H. m.) a byl původně v soukromém držení. Na 
konci své několikasetleté historie dosloužil dosti 
kuriózním způsobem. Po zřízení hokejového klu-
ziště přes potok byly ještě nějaký čas v padesá-
tých letech minulého století v přízemí domku ka-
biny a jeho zdi nesly provizorní dřevěnou tribunu 
pro diváky. 
 (dokončení příště)
 Miloš Tajovský
 Snímky ze sbírky SOkA, reprofoto L. Macek

Údolím Cihlářského potoka
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Mlýn pod Hastrmanem čp. 62 (D.m.)krátce 
předtím,než byl v r. 1937 zbourán.

Příprava k regulaci Cihlářského potoka v r. 
1924. V pozadí na kraji lesa bývalá prachárna.

Mlýnek čp. 60 (D.m.) s rybníkem koncem 80. let 19. století
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Obnova trávníků na Sídlišti Pražská a na Kalinově nábřeží
Město Havlíčkův Brod několikrát avizovalo probíhající revitalizaci zeleně v lo-
kalitách Sídliště Pražská a Kalinovo nábřeží, která měla být dokončena v polo-
vině července letošního roku. Nedílnou součástí akce je i obnova travnatých 
ploch. V současné době jsou již všechny dřeviny ošetřeny a je vysázeno množ-
ství nových stromů i keřů. Obnova trávníků však byla posunuta až na letošní 
podzim z důvodu vstřícného kroku města Havlíčkův Brod vůči obyvatelům 
bytových domů v lokalitě Sídliště Pražská. Některé domy v této lokalitě měly 
totiž pro jaro až léto tohoto roku připraveny projekty na zateplování a nutné 
opravy domů. K těmto pracím je nezbytné zapůjčení pozemků ve vlastnictví 
města okolo budov pro zařízení staveniště. Obnova trávníků u ploch stavenišť 
není možná, zároveň by bylo nežádoucí a neekonomické zřizovat staveniště 
na čerstvě založeném trávníku. Proto bylo s poskytovatelem dotace, Státním 
fondem životního prostředí ČR a dodavatelem domluveno odložení realizace 
travnatých ploch až na podzimní období. Odbor životního prostředí

Havlíčkův Brod je jedním z prvních měst, které má street 
workout park
Ve sportovním areálu na Plovárenské ulici byl 11. 7. slavnostně otevřen nový 
street workout park. To je venkovní posilovací prostor složený ze soustavy 
ocelových hrazd, bradel, lavic a žebříků určených pro posilování vlastní vahou 
těla. Jednotlivé cvičební prvky jsou ukotveny na 8,6 x 12,1 m zpevněnou beto-
novou plochu opatřenou certifikovanou pryžovou dopadovou plochou. Park 
zde vznikl během května a června letošního roku a náklady ve výši zhruba 483 
tis. Kč hradilo ze svého rozpočtu město Havlíčkův Brod. V rámci slavnostního 
otevření zde proběhla exhibice workoutových skupin BODY HACKERS  z Ústí 
nad Labem či  BETTER WAY z Jihlavy.  S. Pátková, foto Luboš Vácha

Můžete podávat připomínky k návrhu ministerstva
Město Havlíčkův Brod obdrželo od Ministerstva životního prostředí (MŽP)  
návrh opatření obecné povahy o vydání Programu zlepšování kvality ovzduší 
zóna Jihovýchod – CZ06Z. Návrh je zveřejněn na úřední desce ministerstva 
a úředních deskách městských a obecních úřadů, jejichž územního obvodu 
se týká.  V listinné podobě je možné do úplného znění návrhu nahlédnout 
ve lhůtě do 18. srpna 2015 na MŽP, odboru ochrany ovzduší, oddělení kva-
lity ovzduší, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 v pracovních dnech v době od 
9.00 do 15.00 hodin.  Návrh v elektronické podobě je též zveřejněn na adrese  

http://www.muhb.cz/zverejneni-navrhu-opatreni-obecne-povahy-o-vyda-
ni-programu-zlepsovani-kvality-ovzdusi-zona-jihovychod-cz06z-a-vyzva-k-
uplatneni-pripominek-a-namitek/d-843936. Písemné připomínky k návr-
hu může uplatnit kdokoliv, jehož práva, povinnosti nebo zájmy mohou být 
opatřením obecné povahy dotčeny. Námitky proti návrhu může podat pouze 
provozovatel stacionárního zdroje, u kterého byl při zpracování programu 
zlepšování kvality ovzduší identifikován významný příspěvek k překročení 
imisního limitu. Připomínky i námitky je možné uplatnit na MŽP nejpozději 
do 17. 8. 2015. S. Pátková

Oznámení  o plánovaném přerušení dodávky elektřiny
Dne 11. a 12. 8. v době od 7.30 do 11 hodin bude na Žižkově v ulicích Zelená, 
Trocnovská, Sudoměřická, Žižkova, Žižkov ll, Máchova, Kyjovská, Konečná, Hu-
sitská, Staškova, Práčat, Prokopa Holého, Olbrachtova a Na Spádu, přerušena 
dodávka elektrické energie z důvodu provádění plánovaných prací na zařízení 
distribuční soustavy, popř. v jeho ochranném pásmu, tj. oprav, rekonstrukcí, 
údržby a revizí. Podrobné informace jsou zveřejněny také na www.muhb.cz 
a jsou k dispozici 24 hodin denně, 7 dní v týdnu na poruchové lince 840 850 
860. S. Pátková

Nové šance v Komunitním chráněném bydlení se chytlo už 
dvanáct klientů
Už několik měsíců funguje v Havlíčkově Brodě nová služba pro duševně ne-
mocné. Komunitní chráněné bydlení provozuje FOKUS Vysočina Havlíčkův 
Brod. Uběhl jen poměrně krátký čas od otevření Komunitního chráněného 
bydlení a sociální pracovníci FOKUSU Vysočina, kteří v této službě pracují, si 
mohou říci: máme plno. Všech dvanáct míst pro klienty s duševním onemoc-
něním je totiž v domě na havlíčkobrodské ulici 5. května, který právě FOKUS 
Vysočina provozuje, obsazeno. Jak je tedy patrné, toto jediné zařízení svého 
druhu v celém Kraji Vysočina už na plné obrátky slouží svému poslání. 
I dům dostal další šanci
Pro klienty, z nichž většina dlouhodobě pobývala v ústavní péči, a kteří zde 
mohou najít chráněný domov až na osm let, tak jde o zbrusu novou šanci na 
zapojení se do běžného života. A jde o příležitost, se kterou se nemusí popa-
sovat sami. Symbolicky v domě, který se ještě před nedávnem zdál neobyva-
telný a nyní doslova září novotou. I on vlastně dostal v životě další šanci. 
„Kromě bytů s vlastním sociálním zařízením i kuchyní zde klienti mají každý 
den na dvanáct hodin k dispozici sociální pracovníky. V určené hodiny mimo 
pracovní dobu pak mohou v případě potřeby volat ještě na krizový telefon. 
Ten však naštěstí není příliš třeba. Pokud se někdo třeba v noci necítí dobře, 
většinou na nás počká a pak vše řešíme společně,“ říká vedoucí zařízení, Lucie 
Henzlová, která je spolu s dalšími třemi kolegy připravena pomoci klientům, 
kteří zde našli nové bydliště. 
Bez problémů
A nutno dodat, že v současné době vše klape tak, jak má a případné obavy 
z přítomnosti duševně nemocných v ulici se ukázaly jako liché. „O žádných 
problémech nevím, popravdě jsme prakticky ani nezaznamenali, že tu nějací 
duševně nemocní bydlí,“ říká na ulici žena ze sousedství. 
„Každý sociální pracovník má k sobě přiděleny klienty, se kterými postup-
ně zpracovává rehabilitační plán. Zjišťujeme, čeho chce klient dosáhnout, 
domlouváme se, jak na tom budeme pracovat a podle toho pak společně 
postupujeme. Jedná se například o nácviky vaření, hospodaření s penězi, hle-
dání práce a podobně,“ vysvětluje Lucie Henzlová. Pracovníci se s obyvateli 
domu tedy schází nejen individuálně, ale také hromadně, pokud je třeba se 
domluvit na nějakém společném tématu. 
Zlepšení jsou viditelná
Podle ní jsou už po několika měsících u některých klientů patrná zlepšení. 
„Zpočátku jsme museli uživatelům služby připomínat třeba braní léků, nyní 
to již zvládají sami. Čtyři klienti začali pracovat, což je také úspěch, další do-
chází do sociálně terapeutické dílny,“ dodala vedoucí zařízení, jehož vybavení 
je stále cítit novotou. Byty uvnitř domu jsou zařízeny moderně a vkusně, bez 
zbytečného přepychu, ale naprosto účelně. „Zařízení máme kompletní, do-
kupujeme už pouze drobnosti,“ dodala Lucie Henzlová. 
 Komunitní chráněné bydlení tedy podle všeho slouží tak, jak má. „Líbí se mi 
tady. Vše je tu pěkné, nové. Je tady klid a pracovníci jsou vstřícní a ochotní. Se 
vším nám pomáhají,“ říká u kávy jeden z klientů. 
Na stavbě a vybavení domu za 13 milionů korun se sedmi miliony podílel 
Regionální operační program Jihovýchod. Další potřebné finance na opravu 
domu a jeho vybavení poskytlo město Havlíčkův Brod, Kraj Vysočina a dárci 
FOKUSu Vysočina. „Za to patří všem, kdo se na financování podíleli, velký dík,“ 
zakončila Lucie Henzlová.  Jakub Janáček, Fokus Vysočina
Rekonstrukce objektu č. 311 Havlíčkův Brod na chráněné bydlení
Číslo projektu CZ.1.11/3.2.00/25.01281
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Letní tábor s městskou policií se opět osvědčil
Stejně, jako v předchozích čtyřech letech, uspořá-
dala i v roce 2015 Městská policie Havlíčkův Brod 
letní tábor pro děti, který se již tradičně konal 
počátkem prázdnin. Opět byl na táboře zajištěn 
bohatý program, který měl děti nejen zabavit, ale 
rovněž jim přinést cenné informace v oblasti pre-
vence, což je i hlavním důvodem, proč městská 
policie za podpory města Havlíčkův Brod tábor po-
řádá. Tábor se konal ve spolupráci s AZ Centrem, 
složkami záchranného integrovaného systému 
(hasiči, vojenská policie), airsoftovým týmem, tý-
mem Krav Maga a panem Málkem ze střelnice HB. 
Více informací naleznete na www.mp.muhb.cz/
letni-tabor-mestske-policie. Vedle zajímavých her 
a akčních bojovek měli letos táborníci další boha-
tý program. Téma, které provázelo děti v průběhu 
celého tábora, bylo Starověký Řím. Organizátoři 
uspořádali ukázky starověkých řemesel a děti si 
je všechny mohly vyzkoušet. Jeden den se děti 
vydaly vlakem na výlet do Havlíčkova Brodu. Starší 
polovina dětí zde navštívila střelnici, kde proběhla 
ukázka různých zbraní a střeliva a děti si pod od-
borným dohledem z opravdových zbraní mohly 
i vystřelit. Poté se společně s menšími dětmi zú-
častnily programu, který pro ně připravili hasiči. 
Děti si prohlédly zázemí hasičů, zásahová vozidla 
a dozvěděly se vše o práci této důležité složky 
IZS. Rovněž si zastříkaly z hadice na terče, a pro-
tože bylo velké vedro, terčem se s oblibou stávaly 
i samy děti. Po příjemném osvěžení shlédly ukázky 
slaňování hasičů, kteří v několikametrové výšce 
dětem předváděli dech beroucí ukázky záchrany 
zraněných lidí ve výškách. Třešničkou na dortu byla 
divoká jízda na hasičském motorovém člunu na 
místním rybníku, kterou si děti maximálně užívaly. 
Přímo na tábor za dětmi přijeli členové vojenské 
policie se svými cvičenými psy, kteří předváděli ne-
uvěřitelné kousky, od profesionálního poslouchání 
páníčka na slovo, vyhledávání výbušnin a drog po 
zadržení nebezpečného pachatele. Velkým zážit-
kem bylo pro děti představení členů airsoftového 
klubu a Krav Maga. Po té se děti naučily pár prvků 
sebeobrany, které táborníci s oblibou trénovali ne-
jenom v tento den. Poslední večer navštívila děti 
vzácná návštěva, a to starosta Jan Tecl s poslankyní 
Janou Fischerovou. Věra Vaňkátová

Z havlíčkobrodského letiště odstartovalo  
50 kluzáků
V sobotu 18. 7. odstartoval již 3. ročník soutěže 
v bezmotorovém létání, Plachtařský Pohár Vyso-

činy. Na startovní dráhu se připravilo celkem 50 
soutěžních kluzáků. V sobotu v době vzletu tak 
čekal návštěvníky, kterých každoročně bývá kolem 
stovky, nevšední zážitek – v jeden moment viděli 
startovat 50 letadel současně. 
Pohár Vysočiny patří vedle AZ Cupu a Mistrovství 
ČR v bezmotorovém létání mezi tři největší akce 
svého druhu v ČR. V každém soutěžním dni, kte-
rých je celkem osm, musejí piloti překonat předem 
zadanou trať letu, zpravidla 300–500 km. Vítězem 
je ten, který trasu oblétne nejrychleji. 
„Poháru Vysočiny se může maximálně účastnit 60 
letadel, letošní účast je tedy oproti předchozím 
letům nadprůměrná. Akci většinou plánujeme na 
celý týden, protože se stává, že musíme vyčkávat 
na vhodné meteorologické podmínky, které jsou 
pro bezmotorové létání zcela zásadní. Hlavním cí-
lem soutěže je podpořit rozvoj sportovního plach-
tění v regionu Českomoravské vysočiny. Jde ale 
také o společenské setkání plachtařů z různých ae-
roklubů, kteří si během akce mohou vyměnit své 
znalosti a zkušenosti,“ říká ředitel závodu Matouš 
Schmidt. 
Soutěž pořádá Aeroklub Praha Letňany ve spolu-
práci s Aeroklubem Havlíčkův Brod pro kluzáky ve 
třídách klub a kombi. Významným podporovate-
lem soutěže je společnost LATECOERE Czech Re-
public, která vyrábí a dodává své produkty světo-
vým výrobcům letadel, jako jsou Airbus, Embraer, 
Boeing a Dassault.  (red)

„Havlíčkobrodské léto“ i letos odstartovalo 1. 7. 
pohádkou, na kterou děti již netrpělivě čekaly 
a těšily se i na ostatní pohádky, které jim prázdniny 
každoročně ve středu odpoledne přináší. O Havlíč-
kobrodské kulturní léto se stará Havlíčkobrodská 
o.p.s. s finanční podporou města Havlíčkův Brod.
 S. Pátková

Koncerty na Havlíčkově náměstí, které pořádá 
město Havlíčkův Brod, budou provázet léto až 
do září. Nenechte si ujít příjemné posezení a po-
slech hudby každou neděli v podvečer. Na snímku 
z 19. 7. je Hudba Praha revival. Program najdete na 
str. 16.  S. Pátková

B:GROUP Havlíčkobrodský půlmaraton se již blíží
V sobotu 19. září 2015 se uskuteční 2. ročník B:-
GROUP Havlíčkobrodského půlmaratonu. Od-
startuje v 11 hodin na sportovišti v Plovárenské 
ulici.  Hlavní závod je dlouhý 21,0975 km a kromě 
tradičního běhu jednotlivců se závodníci mohou 
také zúčastnit ve dvoučlenných i čtyřčlenných šta-

fetách. Pro nejmladší účastníky budou připraveny 
dětské závody a bohatý doprovodný program. Trať 
závodu je certifikovaná dle Českého atletického 
svazu.Diváci mohou závodu přihlížet ve sportov-
ním areálu a po celé délce trati. Pro více informací 
o půlmaratonu navštivte stránky www.havlic-
kobrodskypulmaraton.cz, na kterých se můžete 
do závodu registrovat.  (red)

Kniha do vlaku 
I v Havlíčkově Brodě dáme knihám druhou šan-
ci. Krajská knihovna Vysočiny se tímto připojuje 
k projektu Kniha do vlaku, který se pomalu rozjíždí 
po celé republice. V havlíčkobrodské odbavovací 
hale Českých drah je umístěna knihovnička, kde si 
cestující mohou z uložených knih vybrat tu, která 
jim zpříjemní chvíle čekání na vlak, případně celou 
jízdu. Knihy nejsou součástí fondu žádné knihovny, 
takže se nemusí vracet, ale cestující si je mohou 
půjčit, vzít, případně vložit některou ze svých již 
přečtených knih.  Hana Lacinová 

Slaví 600. výročí upálení Mistra Jana Husa
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod nabízí k pro-
deji publikaci Stížný list české a moravské šlechty 
proti upálení Mistra Jana Husa 1415–2015, která 
vyšla k 600. výročí jeho tragické smrti. Kniha pro-
fesora Petra Čorneje a kolektivu autorů (Ladislav 
Macek, Pavel Rous, Aleš Knápek) popisuje vznik 
jediného dochovaného originálu Stížného listu, 
pečetěného šlechtou čáslavského kraje. Hlavní 
pozornost je věnována jednotlivým pečetitelům 
z Havlíčkobrodska a Podoubraví. Kniha je určena 
nejen odborníkům, ale i široké veřejnosti. V Kraji 
Vysočina jsou v této souvislosti připravovány dvě 
výstavy. Na hradě Lipnici, která byla jako sídlo Čeň-
ka z Vartenberka místem, kde list byl pečetěn (vý-
stava – léto 2015) a v Muzeu Vysočiny v Havlíčkově 
Brodě (29. 9. – 6. 12. 2015), kde bude vystavena 
jediná kopie Stížného listu v ČR. Publikaci si mů-
žete zakoupit přímo v Muzeu Vysočiny Havlíčkův 
Brod nebo objednat na knihovna@muzeumhb.cz, 
případně telefonicky 569 429 151.  
 Muzeum Vysočiny

Květnovský fotbalový měsíc a pozvánka na 
exhibici požárníků
S příchodem července začal pro květnovské fotba-
lové nadšence měsíc turnajů v malé kopané. První 
červencovou sobotu vyrazili na tradiční turnaj do 
Michalovic. Jejich cílem bylo postoupit ze skupiny, 
a to se jim povedlo. Bohužel další zápas hráli téměř 
hned po tom předchozím a únava na nich byla 
znát, obzvlášť ve třicetistupňovém horku. Násled-
ný den se vydali do nedaleké Okrouhličky. Tady 
už se svými výsledky byli maximálně spokojeni. 
Odvezli si pohár za 1. místo. Další turnaj pořádaly 
Lipské kobylky v sousední vesnici Suchá. I tady se 
klukům podařilo postoupit ze skupiny. Následující 
tým už byl pro ně tvrdým oříškem, se kterým však 
sehráli velmi pěkný zápas. 
SDH Květnov Vás srdečně zve na 5. ročník Květ-
novské exhibice v požárním útoku naruby, který 
se bude konat v sobotu 5. září 2015 od 10 hodin 



Aktivity 2015/7–8

5SRPEN 2015

na místním hřišti. Soutěžit se bude v kategorii DĚTI 
(klasický útok), ŽENY a MUŽI (útok naruby). Více 
informací na telefonním čísle 608 833 263 (p. Jaro-
slav Netolický – starosta SDH Květnov). Občerstve-
ní je zajištěno, neboť „Není důležité vyhrát, důleži-
té je, že tam mají občerstvení“.   
 Barbora Melounová

MIKEŠ HB, z.s. 
Díky iniciativě několika lidí, kterým není lhostejný 
osud opuštěných toulavých koček a chtěli by jim 
pomoci, vznikl spolek Mikeš. Jeho cílem je vytvořit 
plnohodnotný kočičí útulek, kde by kočky nalezly 
dočasný domov s kvalitní péčí. „Jsme na začátku,“ 
říká Věra Melicharová. „Podařilo se nám získat pro-
story a v současné době pilně pracujeme na jejich 
rekonstrukci, abychom mohli co nejdříve kočičky 
přestěhovat a začít plně fungovat. Rádi bychom 
tímto poděkovali městu Havlíčkův Brod za pod-
poru, které si velmi ceníme. Stejně tak děkujeme 
i všem našim příznivcům. Bez Vás všech by naše 
pomoc kočkám bez domova nebyla možná.“
Chcete nám pomoci? 
Jakožto nezisková organizace jsme z velké části zá-
vislí na příspěvcích a darech od lidí. 
Finančně nás můžete podpořit libovolným pří-
spěvkem na náš transparentní účet. Tyto dary 
slouží primárně na krmení, stelivo, veterinární 
péči a údržbu objektu našeho azylu. Pomůže 
nám jakákoliv částka! Číslo transparentního účtu, 
na který máme schválenou veřejnou sbírku, je 
2300735542/2010. 
Budeme vděčni za jakýkoliv materiální dar, zejmé-
na pak za: krmivo – granule, konzervy, kapsičky – 
preferujeme kvalitu před kvantitou, dále věci pro 
kočičky: stelivo, pelíšky, kočičí záchody, antiparazi-
tika, škrabadla, přepravky, hračky atd., textil – sta-
ré deky, polštáře, povlečení, ručníky atd., úklidové 
prostředky – pytle na odpad (nejlépe nějaké větší), 
papírové utěrky, dezinfekce (na ruce, na podlahu, 
na rány), hadry atd., nábytek – staré stoly, skříně, 
židle, postele, křesla, věci do aukcí – vše, pro co 
už doma nenajdete využití (keramika, bižuterie, 
dárkové předměty, knihy, kosmetika...), tyto věci 
budou sloužit pro další prodej. Zisk z prodeje pů-
jde na náš transparentní účet a bude využit pro 
kočičky.
Poskytnutí sběrného místa (pro víčka od PET láhví 
a pro plechovky) či místa pro naši kasičku.
 Mikeš HB, www.mikeshb.tode.cz

Studenti brodského gymnázia zářili na Talentu 
Vysočiny 2015
V pátek 19. 6. proběhlo ve Žďáru nad Sázavou 
tradiční slavnostní vyhlášení ceny Talent Vysočiny 
a studenti brodského gymnázia se při něm opět 
významně prosadili. Přírodovědný obor žáků zá-
kladních škol a odpovídajících ročníků víceletých 
gymnázií v ostré a těžké konkurenci ovládla Ivana 
Horáčková, byla vyhlášená nejlepší žákyní Kraje 
Vysočina v přírodovědných předmětech a kromě 

věcných cen obdržela roční stipendium ve výši 
10 000 Kč. Ještě lépe si vedl Cai Yang. V hudebním 
oboru, v němž byl nominován ZUŠ J. V. Stamice 
Havlíčkův Brod, také on obdržel ocenění pro nej-
lepšího žáka se stipendiem 10 000 Kč, nadto však 
byl naší školou nominován v oboru technickém 
a právě tato všestrannost, vítězství v hudebním 
oboru a nominace v technickém mu vynesly mi-
mořádnou Cenu hejtmana Vysočiny spojenou 
s odměnou 5 000 Kč.
Skvělým úspěchem je však už samotná nominace. 
Krajská nominační komise vybírá žáky, kteří dosa-
hují v určitém oboru mimořádných výsledků, tako-
vých oborů je celkem deset. Vítěz v daném oboru 
získává ocenění Talent Vysočiny a stipendium (1 
nebo 2 tis. Kč po dobu 
10 měsíců), další komisí 
nominovaní talentovaní 
žáci získávají jednorázo-
vé stipendium (1 nebo 
2 tis. Kč). Žákům oceně-
ným cenou Talent Vyso-
činy může hejtman Kra-
je Vysočina udělit Cenu 
hejtmana Vysočiny za 
zcela výjimečné výsled-
ky v určitém oboru (jed-
norázové stipendium ve 
výši 5 nebo 10 tis. Kč). 
Samotné předání cen 
probíhá ve slavnost-
ní atmosféře za účasti 
politické reprezentace 
kraje, ředitelů a peda-
gogů škol a rodičovské 
veřejnosti, připomíná 
jakousi krajskou vzdělá-
vací variantu předávání 
amerických filmových 
oscarů.
Letos komise udělila 
celkem 89 stipendií pro 
žáky a studenty všech 
základních středních 
škol kraje, na studenty 
brodského gymnázia při 
tom připadlo 17 těch-
to cen. Jelikož komise 
obsazuje nominace 
především na základě 
úspěchů v rozmanitých 
vzdělávacích a výchov-
ných soutěží a akcí, je 
zřejmé, že studenti naší 

školy ční vysoko nad běžným krajským průměrem 
a jsou nadprůměrně úspěšní i ve srovnání s kraj-
skými gymnázii.
Čtyři studenty našeho gymnázia nominovala 
v hudebním oboru ZUŠ J. V. Stamice, zbylých tři-
náct nominací pak podala přímo naše škola. Dva 
studenti obdrželi hned dvě nominace: Cai Yang 
v oboru uměleckém (nominován ZUŠ) a technic-
kém a Anna Zajíčková v oboru humanitním a hu-
debním (nominována ZUŠ). Gymnázium Havlíčkův 
Brod si vede zdatně i ve srovnání s ostatními škola-
mi stejného typu v Kraji Vysočina.
Níže přinášíme podrobný seznam nominací našich 
„talentů“– základní školy:
1. Humanitní obor Anna Zajíčková, prima A
2. Umělecký obor Rostislav Lán, tercie A, Jan No-
votný, sekunda A, Markéta Vodrážková, tercie A, 
Anna Zajíčková, prima A, Cai Yang, tercie A. 
3. Technický obor Ondřej Mach, tercie A, Jan Šimů-
nek, kvarta A, Cai Yang, tercie A
4. Přírodovědný obor Ivana Horáčková, kvarta A, 
Tomáš Růžek, kvarta A
Střední školy:
5. Umělecký obor Eliška Krýsová, oktáva B, Barbo-
ra Mičková, oktáva B
6. Technický obor Tomáš Koťara, druhá C
7. Přírodovědný obor Jáchym Bártík, sexta A , Ma-
těj Mezera, druhá C
8. Sportovní obor Simona Suchomelová, sexta A
Z ocenění všech studentů máme upřímnou radost 
především kvůli nim samotným, protože si ho za 
svou snahu více než zaslouží, je nepochybně ob-
rovskou satisfakcí a vzpruhou pro rodiče a těší 
i nás, pedagogy, kteří se mohou na formaci tako-
vých talentů podílet.
 Hynek Bouchal, ředitel gymnázia
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Kavky – tradiční obyvatelé našeho města
Poslední dobou se setkáváme, byť ojediněle, s názo-
ry veřejnosti, že je třeba odchytávat „ty černé ptáky 
na nábřeží“. Jak to s nimi vlastně je?
Kavka obecná (Corvus monedula) patří spolu s vrá-
nou, havranem, krkavcem, strakou nebo sojkou do 
čeledi krkavcovitých ptáků. Kavky žijí po většinu roku 
pospolitě a v koloniích také hnízdí. Utvářejí zřejmě 
celoživotní svazky a jen výjimečně dochází k výměně 
partnerů. Spolu pak osídlí vhodné hnízdní stanoviš-
tě, kterému zůstávají věrné. Po vyhnízdění se kavky 
shlukují v menší hejna a společně vyhledávají potra-
vu ve městě, ale také na loukách a polích v okolí (kav-
ka je všežravec – převládá rostlinná potrava, kromě 
období vyvádění mláďat). V zimě se pak kavky shlu-
kují do velkých hejn, která využívají společná noco-
viště. V této době jsou kavky nejnápadnější. Původ-
ními hnízdišti kavek byly skalní a hlavně stromové 
dutiny. V současné době však kavky osídlují prakticky 
výhradně lidská sídla (řadí se tedy mezi synantropní, 
na lidi vázané, druhy), kde k hnízdění využívají pře-
devším komíny na budovách, otvory v podstřeší, za 
okapními svody, ve střešních úžlabích apod., ale i du-
tiny ve starých, zejména listnatých stromech. V Čes-
ké republice hnízdí kavka obecná pravidelně, místy 
i početně. Od 70. let minulého století byl zazname-
náván výrazný úbytek tohoto druhu, v posledních le-
tech se zdá, že se tento trend zastavil, a že početnost 
kavek místy i stoupá (např. Rychnovsko). V letech 
2001–2003 u nás hnízdilo 10–20 tisíc párů. 
V Havlíčkově Brodě se nachází dosud poměrně po-
četná, stabilní populace kavek, která se již po dese-
tiletí udržuje na úrovni kolem 250 hnízdících párů. 
V zimě se přidruží i kavky z okolí, takže se zde zdržuje 
kolem 800–1000 jedinců. Tyto údaje svádí k dojmu, 
že jde o běžné ptáky, kteří dokážou využívat výhod 
městského prostředí podobně jako městští holubi. 
Skutečnost je však jiná. Kavky ve městech hnízdí té-
měř výhradně na budovách, přičemž většina hnízd 
se nachází v nevyužívaných komínech. 
V roce 2011 nechalo město Havlíčkův Brod zpra-
covat monitoring hnízdišť kavek obecných v aglo-
meraci Havlíčkův Brod (zpráva dostupná na http://
www.muhb.cz/ochrana-prirody/ds-17083/ar-
chiv=0&p1=73868). Monitoring se týkal území měs-
ta Havlíčkův Brod včetně přilehlých částí (Březinka 
u Havlíčkova Brodu, Jilemník, Klanečná, Květinov, 
Mírovka, Perknov, Poděbaby, Suchá u Havlíčkova 
Brodu, Termesivy, Veselice u Havlíčkova Brodu a Zbo-
žice). Při tomto monitoringu bylo nalezeno 89 budov 
s hnízdy kavky obecné. Celkem zde bylo zjištěno 218 
hnízdících párů. Největší část populace (více než 95 
% párů) hnízdila v komínech, 73 % populace hnízdi-
la na tří a vícepatrových domech. Kavky preferovaly 
především starší domy, u nichž doposud neproběhla 
rekonstrukce. Celková zimující populace v Havlíčkově 
Brodě čítala v roce 2011 650–700 jedinců. 
Kavka obecná patří mezi zvláště chráněné živočichy 
dle § 48 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 
a krajiny ve znění pozdějších předpisů (dále jen záko-
na) – kategorie silně ohrožené druhy. Dle § 50 záko-
na jsou chráněni nejen ptáci samotní, ale také jejich 

přirozená a umělá sídla a celý biotop, kde žijí. Hlav-
ními příčinami ohrožení kavek je ubývání hnízdních 
příležitostí souvisejících s nevhodnými opravami 
a rekonstrukcemi budov (přestavby střech, komínů, 
zateplování budov, opravy fasád; např. v Havlíčkově 
Brodě hnízdila tradičně největší část místní popula-
ce v komínech objektů areálu původní Psychiatrické 
léčebny (dnes Psychiatrické nemocnice Havlíčkův 
Brod), avšak před několika lety zde došlo k plošnému 
zabezpečení komínů pletivem a kavky si byly nuceny 
hledat nová hnízdiště na desítkách objektů na okra-
jích i v centru města), dále používání chemikálií v ze-
mědělství a lokálně také predace snůšek a mláďat na 
hnízdech kunou skalní. 
Soužití člověka a kavky má bohužel i své stinné strán-
ky. Asi nejzávažnějším problémem je riziko ucpání 
funkčních, dočasně nevyužívaných komínů, kdy by 
v krajním případě mohlo dojít i k otravě zplodina-
mi. Nepříjemným doprovodným projevem je také 
možný hluk a znečištění trusem v místech hromad-
ného nocování kavek (v Havlíčkově Brodě zejména 
budovy na nábřeží), i když v porovnání s populacemi 
městských holubů je toto znečištění stále zanedba-
telné. Naštěstí mají tyto problémy i svá řešení – např. 
nerušit stávající hnízda, aby si ptáci nebyli nuceni 
hledat nová hnízdiště, kterými mohou být i rizikové 
komíny, věnovat pozornost prohlídkám komínů před 
topnou sezónou. V závažných případech lze na pro-
blémových místech ptáky rušit tak, aby si nalezli jiné 
nocoviště (POZOR, zde je však nutná výjimka orgánu 
ochrany přírody, v tomto případě Krajského úřadu 
Kraje Vysočina, ze zákazů u zvláště chráněných dru-
hů živočichů dle § 56 zákona!!!).
Kavka obecná je sympatický, zvědavý a velmi inteli-
gentní pták, který je již tradičním obyvatelem našeho 
města Jeho pozorování může být nejen zábavné, ale 
i poučné a ve městě má již mnoho příznivců. Kavky 
jsou, stejně jako my, součástí přírody, která je naším 
společným životním prostorem, a proto je nutné 
vzniklé problémy, pokud se někde objeví, řešit uváž-
livě – ve spolupráci s orgány ochrany přírody. To je 
cesta, jak zachovat místní unikátní populaci a záro-
veň i naši bezpečnost.
Zuzana Bendlová z odboru životního prostředí za vy-
užití informací z těchto zdrojů:
Ing. Václav Hlaváč, Agentura ochrany přírody a kra-
jiny ČR, regionální pracoviště Správa CHKO Žďárské 
vrchy, http://www.biolib.cz/cz/taxon/id8983/
Rychlíková, H., Formánek, J., Škopek, J., 2001: Pták 
roku 2001 – KAVKA OBECNÁ – Česká společnost or-
nitologická a kol., 15 str., dostupné na http://www.
cso.cz/wpimages/video/ptak_roku_2001.pdf

ENERGO 2015 – výběrové šetření o energetické 
spotřebě v domácnostech 
Český statistický úřad organizuje v souladu se záko-
nem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě výbě-
rové šetření o energetické spotřebě v domácnostech 
(ENERGO 2015). Šetření je realizováno na základě 
požadavku nařízení Evropského parlamentu a Rady. 
Jeho hlavním cílem  je získat aktuální údaje o spo-
třebě paliv a energií v domácnostech na konkrétní 
činnost (na vytápění nebo chlazení vnitřních prostor, 
na ohřev vody, vaření, osvětlení a ostatní koncové 
užití). Výsledky se využijí např. při plánování dalšího 
směrování dotační politiky státu v oblasti energetic-
kých úspor či ke srovnání spotřeby energie našich 
domácností s ostatními členskými státy Evropské 
unie. Šetření v přibližně 20 000 domácnostech se 
uskuteční na území celé České republiky v době od 
7. července 2015 do 15. ledna 2016. Podrobné in-
formace poskytne pracovnice Krajské správy ČSÚ 
Šárka Freudenreichová, tel. 567 109 069, mobil 737 
915 691. Další informace k šetření naleznete také na 
www.czso.cz/csu/czso/energo-2015. S. Pátková

Letní žurnalistická škola opět přiveze do Brodu za-
jímavé hosty
Po jedenácté se od 16. do 23. srpna koná v Havlíč-
kově Brodě Letní žurnalistická škola Karla Havlíčka 
Borovského, týdenní akce pro mladé lidi od 16 do 26 
let z Evropy. 
„Znovu jsme pozvali do Brodu zajímavé hosty nejen 
z Evropy, takže se mají obyvatelé a návštěvníci města 
na co těšit,“ zve Milan Pilař, jeden z pořadatelů akce, 
na besedy a přednášky, které se konají zdarma v AZ 
Centru volného času v Brodě. 
„Přijede historička Mary Heimann z jedné univerzi-
ty v Glasgow, tiskový mluvčí ambasády USA v Praze 
Daniel Ernst, spisovatelka a novinářka Radka Dene-
marková, novinářka, dramatička a spisovatelka Mi-
lena Štráfeldová, rakouská novinářka Barbara Tóth, 
ze Slovenska šéfredaktor Denníku N Matúš Kostolný 
a novinář Braňo Závodský. 
Ve čtvrtek bude zajímavá debata historičky Sandry 
Kreisslové s potomky sudetských Němců, Barbarou 
Edith Breindl a Richardem Richterem, kteří se před 
více než dvaceti lety vrátili a žijí v České republice. 
Vrcholem bude páteční panelová debata Rusko 
a střední Evropa s polským historikem a politikem 
Pawlem Kowalem a novináři Liborem Dvořákem, 
Sabinou Slonkovou, a Jindřichem Šídlem,“ přibližuje 
pozvané hosty Milan Pilař. 
Více informací na www.letnizurnalistickaskola.cz. 
 Monika Brothánková

Oprava lávky se zpozdí
Lávka přes řeku Sázavu u Plastimatu, jejíž oprava 
měla být dokončena do konce června, ještě sloužit 
veřejnosti nezačne. Z důvodu potíží ze strany doda-
vatele se oprava opozdí, termín dokončení však ještě 
není znám.

Finanční výbor zastupitelstva města se bude konat 
25. 8. v 16 h. ve velké zasedací síni MěÚ na Havlíč-
kově náměstí. Zveme vás na zasedání zastupitelstva 
města 14. 9. ve 14.30 hodin na stejném místě.

Dětské hřiště Jihlavská slaví své 5. narozeniny
V září roku 2010 bylo vybudováno Dětské hřiště Jih-
lavská za finanční podpory ROP NUTS II Jihovýchod 
ve výši 70 % nákladů, které celkem činily 6,6 mil. 
Kč. 30 % nákladů bylo hrazeno z rozpočtu města 
Havlíčkův Brod. Hřiště se těší velké oblibě ze strany 
malých dětí, mládež a dospělí pak využívají prostory 
pro volejbal, malý fotbal, házenou, basketbal a jiné 
míčové hry. Celý prostor pak doplňuje lezecká stěna, 
prvky pro skateboard a také příjemná odpočinková 
zóna s lavičkami. Využití našel tento areál nejen mezi 
dětmi, ale také mezi dospělými a seniory, kteří hojně 
navštěvují odpočinkovou zónu.
„Dětské hřiště Jihlavská“ 
Registrační číslo: CZ.1.11/3.2.00/01.00336  
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Sport

První zájem o létání byl v Německém Brodě již 
v roce 1863, když telegrafní dozorce Václav Hah-
nel posílá svůj plánek vzducholetu Fr. L. Riegrovi. 
Asi nebyl nikdy realizován, a tak na první setkání 
s letadlem nad Brodem si místní museli počkat až 
do 12. 11. 1911, kdy svůj stroj předvedl sám Evžen 
Čihák. Tehdy vyhláškou C. k. Okresního hejtman-
ství v Německém Brodě bylo stanoveno i první ofi-
ciální letiště, a to podél Pražské říšské silnice od km 
113 (u kapličky). S letadly se Brod setkal při vojen-
ských manévrech v roce 1924 u Lípy a 1934, kdy 
byl u Baštínova uspořádán i letecký den. Přistání 
větroně se značkou D-Isenburg severně od města, 
který tu překonal na Rhönských plachtařských zá-
vodech světový rekord (sice jen na chvíli, ale pře-
konal), bylo dalším silným impulsem k létání. 

K naplnění snů brodských nadšenců došlo až 
21. 11. 1935, kdy konáním ustavující schůze vznik-
la v restauraci U Čížků místní skupina Masarykovy 
letecké ligy (MLL). Bylo rozhodnuto zakoupit klu-
zák Skaut. Pořádaly se sbírky, jednotliví členové na 
něho finančně přispívali, na jaře 1936 proběhla 
výstava zapůjčených kluzáků na náměstí s dobro-
volným příspěvkem. Mohlo tedy dojít k nákupu 
a praktické letecké činnosti. První start kluzáku byl 
na Rozkoši a nedopadl dobře. Pozvaný pilot zapo-
mněl po vypnutí potlačit řídící páku a letadlo bylo 
rozbito. Nezraněný pilot sedl na motorku a ujel. 
Ještě v roce 1936 byl po dalších sbírkách a pořáda-
ných leteckých večírcích pořízen kluzák nový, ten-
tokrát Zlín V. Zalétnutí letadla proběhlo v pořádku. 
Začaly se hledat lokality pro lepší výkony. Z prvních 
startů gumovým lanem se dosahovala výška 2–3 
m nad zemí a čas letu nepřesáhl 10 vteřin. V dal-
ších nalezených terénech v okolí města se tehdy 
dosahovalo lepších výkonů, výšky 10–15 m a časy 
přes 30 vteřin nebyly výjimkou jak na Strážném vr-
chu, tak na Hochtánově (dnešní Vysoká), kde ma-
jitelé pastvin měli pochopení a podařilo se zajistit 
i hangárování v hasičárně na návsi.
V místech současných se letiště vybudovalo pod 

vlivem napjaté situace 30. let jako vojenské a bylo 
započato dnem 6. června 1936 výnosem MNO 
čj.1728 k umístění bombardovací perutě. Mělo 
se používat jako mírové a mobilizační. Na nově 
budované letiště se MLL přemístila zjara 1938 
a po pořízení větroně EL-2M Šedý vlk začal i rozvoj 
startů navijákem, který si letci postavili svépomo-
cí. V říjnu 1938 na letiště přišly dvě bombardovací 
letky a v listopadu i Četnická letecká hlídka. Místní 
skupina MLL byla dosti aktivní a od svého založení 
do německé okupace 15. března 1939 zde získalo 
pilotní odznak „A“ devět pilotů. Okupací byla veš-
kerá technika vojáků, četníků i Masarykovy letecké 
ligy zabavena.
Tím byla letecká činnost brodských pilotů i nad-
šenců po dobu 2. světové války na brodském letišti 
zastavena (resp. přerušena).

Po válce se už 24. 6. 1945 konala ustavující schůze 
Českého Národního Aeroklubu v Havlíčkově Brodě. 
Z ústředního fondu ČNA byly do Havlíčkova Brodu 
přiděleny kořistní větroně z bývalého školního le-
tiště Luftwafe ve Zbraslavicích jakousi náhradou za 
zabavené. V letech 1946–47 si letci sami postavili 
dřevěný hangár, a dokázali vyrobit i vlastní samo-
hybný naviják na podvozku vozu Steyer. Svůj první 
motorový letoun však Aeroklub získal až mnohem 
později. Historie motorového létání v Havlíčkově 
Brodě začala s letounem Piper Cub, přelétnutým 
dne 28. 3. 1947 a následně za účasti generála 
Aloise Vicherka slavnostně pokřtěným jménem 
„Sázavan“, a pak také Polikarpov Po-2 Kukuruznik 
(pokřtěný na náměstí v Havlíčkově Brodě jménem 
„Slovan“). Dalším motorovým letounem byla po-
pulární Bejbina, Praga E-114. Rok 1949 již nebyl 
pro klubové létání příznivý v důsledku reorganizace 
naší armády. Přelom 40. a 50. let byl poznamenán 
přechodem pod Dobrovolný svaz lidového letectví 
– DOSLET – a následným sloučením sportovního 
létání pod nově vzniklou organizaci Svazarm.
V Aeroklubu se objevily nové větroně – VT-125 Šo-
haj a LF-109 Pionýr a vlečné letouny C-104 a Z-381. 
Pro výcvik nových motorových pilotů byly určeny 
letouny Z-26 a Z-226 Bohatýr.
Úspěšná sportovní činnost na počátku 60. let byla 

podpořena příchodem nové generace techniky – 
kluzáků L-13 Blaník, VT-16 Orlík, pro akrobacii pak 
LF-107 Luňák. V první polovině 60. let zdomácněl 
na letišti i paraodbor. Příchod vojenských vrtulní-
ků znamenal pro aeroklubáky stěhování, sice jen 
o několik set metrů, ale stěhovalo se vše. Vlastními 
silami místní letci znovu vybudovali nový hangár, 
nově samostatnou provozní budovu, garáže pro 
vozidla a následně i sklad PHM.
I v době věnované hlavně práci na zemi se stá-
le sportovně létalo. V roce 1974 byl uspořádán 
úspěšný letecký den. Zúčastnil se ho i nový moto-
rový letoun Z-42. V roce 1975 byly založeny Krou-
žek mladých letců a Klub leteckých modelářů. Od 
druhé poloviny 70. let se aeroklub mohl chlubit 
dvěma jedinečnostmi: členové postavili speciální 

letištní vozidlo – SPELEV, používané hlavně k tahá-
ní navijákových lan, jehož základem byl vyřazený 
Trabant. Další bylo zabudování navijáku Herkules 
H-II na podvozek nákladního vozu Praga RN (tzv. 
Erena) s pohonem upraveným motorem – opět 
z Trabanta. V roce 1979 byl znovuzaložen odbor 
parašutismu.
Hitem 2. poloviny 70. let a let 80. byla letní sou-
středění v Jeseníkách, kde se kromě běžného ter-
mického létání dařilo příležitostně létat i ve vlně. 
V roce 1987 Aeroklub zorganizoval XIX. mistrovství 
Československa v letecké akrobacii.
Velkým přínosem bylo i získání vlastnických práv 
k areálu, který si členové aeroklubu v historii sami 
vybudovali. To se podařilo v 90. letech.

V současnosti, kdy se letiště již stalo jednou z do-
pravních bran města, se Aeroklubu podařilo pro 
letiště získat statut mezinárodního neveřejného 
a vnitrostátního veřejného letiště. Svými aktivita-
mi na různých již zde fungujících leteckých plat-
formách (ať to je modelaření, motorové létání, 
bezmotorové létání, parašutismus, létání na ULL, 
rogalech či prostě jen příznivci létání jako takové-
ho) se daří létání v Havlíčkově Brodě nejen držet, 
ale i rozvíjet. Přijďte a užívejme si pohyb vzduchem 
dalších třeba 80 let společně!
 Petr Král

Aeroklub Havlíčkův Brod 
slaví 80 let

Bezmotorový provoz koncem 40. let, tehdejší 
prostor startu u Papšíkova 

Start Zlínu V gumovým lanem na vojenském 
letišti 1938 

Pozemní technika – „Spelev“ a „Erena“ v pozadí

Jedna z prvních schůzek Kroužku mladých letců

Zlíny a Meta Sokoly na stojánce 

Křest PO-2 Kukuruznik na náměstí 8. dubna 1948
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Anketa, kvíz, soutěž
Fotokvíz č. 8 

Fotokvíz č. 7
Správná odpověď k fotografii z č. 7 byla: Boží muka v areálu firmy Pleas. Dora-
zily 4 odpovědi, z nichž místostarostka Ivana Mojžyšková vylosovala výherce. 
Stává se jím Jan Šedý.

Soutěžní kvíz z č. 7
Správná odpověď byla: Naše město se jme-
novalo Německý Brod v letech 1308–1945. 
Ze 6 odpovědí byl vylosován výherce Karel 
Minář.

Anketa z č. 7
Na anketní otázku  Jste pro výstavbu ko-
munitního domu? přišlo 5 odpovědi. Tři 
čtenáři volili výstavbu komunitního domu 
na Rozkošské, jeden na Pražské. Jedna od-
pověď byla zvážit umístění v areálu bývalé 
zemědělské školy. Vylosovanou výherkyni 
Marii Bártovou čeká symbolická odměna. 
Anketa na webu opět přinesla celkem jasný výsledek. 

Hlasujte v soutěži sběrných dvorů
Byl zahájen další ročník soutěže Sběrný dvůr roku, jejímž cílem je najít v České 
republice ten nejlepší sběrný dvůr, tzn. uklizený, s ochotnou obsluhou, přívě-
tivou otevírací dobou, co možná nejdostupnější a s širokým rozsahem odebí-
raných komodit. Jaká jsou pravidla soutěže? 
Soutěž Sběrný dvůr roku 2015 probíhá od poloviny července do konce října 
2015, a to formou hodnocení široké veřejnosti prostřednictvím vyhledávače 
www.sberne-dvory.cz. Tam mohou uživatelé najít svůj sběrný dvůr a ohod-
notit ho jednou až pěti hvězdičkami v každé z následujících šesti kategorií – 
dostupnost dvora, přístupnost dvora, pořádek, otevírací doba, ochota obslu-
hy a rozsah odebíraných komodit. 
Při závěrečném vyhodnocení nejlepšího sběrného dvora v listopadu 2015 
bude kromě hlasování veřejnosti přihlédnuto také k počtu komodit, které 
sběrný dvůr sbírá (např. sklo, plasty, kovy, atd.), a k množství zpětně odebra-
ného elektrozařízení. 
Vítězi se nakonec stanou dva sběrné dvory. Nejlepší sběrný dvůr v obci do 
deseti tisíc obyvatel získá finanční odměnu 30 tisíc korun, v obci nad deset 
tisíc obyvatel pak 50 tisíc korun. 
Všichni hlasující se navíc mohou zúčastnit slosování o hodnotné ceny. Po vy-
plnění registračního formuláře budou automaticky zapojeni do jednoho ze 
dvou slosování. V každém z nich mohou získat jednu ze tří powerbank (2600 
Mah), nebo dotykový mobilní telefon LG. 
 Podrobná pravidla soutěže najdete na www.sberne-dvory.cz. 
Přejeme Vám hodně štěstí v soutěži! 
Tým společnosti ASEKOL a.s. 
 Kontaktní osoby v případě dotazů jsou Petra Němcová (nemcova@asekol.cz) 
nebo Jitka Šimková (simkova@asekol.cz).

Koupaliště má novou skluzavku
 Pro zatraktivnění pobytu na havlíčkobrodském koupališti byla od 1. 7. 2015 
návštěvníkům volně přístupná dvouřadá vodní skluzavka o délce 12,5 m. 
Skluzavka je záměrně umístěna do středu rekreačního bazénu, kde je pro 
tuto atrakci minimální předepsaná hloubka 1 m. Skluzavku tak budou moci 
využívat i menší děti. „Věříme, že tato atrakce společně s loňskou méně vidi-
telnou investicí do úpravy vody ozonem + UV bude velkým krokem ke zkva-
litnění pobytu na letním koupališti v Havlíčkově Brodě,“ zakončil Petr Honsa 
z Technických služeb Havlíčkův Brod. Více informací včetně ceníku najdete na 
stránkách Technických služeb Havlíčkův Brod www.muhb.cz.
 Alena Doležalová, foto S. Pátková

Poznáte objekt na fotografii a jeho umístění? 
Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod p.o.

Soutěžní kvíz č. 8 – jedna odpověď je správně
Jak přišla ke jménu řeka Sázava?
A – Doloženo od r. 1045: Zazoa-va, řeka přinášející mnoho nánosu
B – Na Moravě se takto jmenuje „č/h“ kravka
C – od slova „saze“, protože byla temná (pramenná oblast má rašelinovou vodu)
Odpovědi doručte do 20. srpna do boxu Havlíčkobrodských listů na poda-
telně Městského úřadu, Havlíčkovo náměstí 57, Havlíčkův Brod a nezapo-
meňte uvést své jméno a kontakt na vás.
Výherci si mohou vyzvednout ceny na Městském informačním centru 
v pracovních dnech od 9 do 17 hodin.

ANKETA k vyplnění
Jak hodnotíte veřejné koupaliště v Havlíčkově Brodě?

1 – výborné
2 – chvalitebné
3 – dobré
4 – dostatečné
5 – nedostatečné

Odpovědi doručte do 20. srpna do boxu Havlíčkobrodských listů na poda-
telně Městského úřadu, Havlíčkovo náměstí 57, Havlíčkův Brod a nezapo-
meňte uvést své jméno a kontakt na vás.
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 Představování zastupitelů města Havlíčkova Brodu
Vladimír Slávka
Narodil se 18. 3. 1958 v Turčianskom 
Svätom Martine. V předškolním věku 
žil v Havlíčkově Brodě u rodičů ma-
minky. Dědeček JUDr. Ing. Jaroslav 
Dráb byl jedním ze zakladatelů Vý-
zkumného ústavu bramborářského 
v H.B. Po škole ve Starém Smokovci 
absolvoval gymnázium P.O.Hviezd-
oslava v Kežmaroku. Na fakultě Vyso-
ké školy lesnické a dřevařské ve Zvo-
lenu vystudoval obor lesnictví.
Po absolvování základní vojenské 
služby ve Strašicích (Rokycany) na-
stoupil v r. 1982 u Státních lesů do 
funkce adjunkta. Zde postupně vyko-
nával funkce samostatného lesnické-

ho technika , normovače a od r. 1986 
správce na lesním závodě Poprad .
V období 1992–1998 pracoval v ka-
nadské firmě Inter East Management 
Vancouver jako expert pro nákup 
dřeva na Dálném východě a Sibiři. 
Měl štěstí spolupracovat s režisérem 
M. Maryškou na seriálu ,,Po stopách 
Čs. Legíí‘‘, a také s naším známým 
cestovatelem Jiřím Hanzelkou. V le-
tech 1998–2001 působil jako ředitel 
v Novosibirsku v dřevařském závodě 
Woodstock.
Po návratu do ČR nastoupil v r. 2001 
k firmě LESS Bohdaneč jako ředitel 
pily. V roce 2007 byl firmou pověřen 
vedením její pobočky v St. Peters-

burgu (Petrohrad), kde své působení 
ukončil v r. 2011. V současnosti pra-
cuje u lesnické firmy Petra Hodonín 
a kontroluje všechny její jednotky po 
celé ČR.
Je členem hnutí ANO 2011. Jeho cí-
lem je prospěch města Havlíčkova 
Brodu, zlepšení jeho dopravní infra-
struktury, přilákání nových investorů.
Jeho koníčky jsou cestování a po-
znávání nových krajin a kultur, zimní 
sporty, příroda a její odborná ochra-
na (nesnáší ekofundamentalisty).
Je ženatý, má desetiletého syna a os-
miletou dceru. Jako zarytý nepřítel 
konfliktů říká: „Mé krédo je pohoda 
pro všechny.“

Lucie Stehlíková
Zastupitelka Lucie Stehlíková se 
narodila v Prachaticích, není tedy 
původem z Havlíčkova Brodu, ale 
hned v jejích dvou letech se rodi-
na přestěhovala do našeho měs-
ta, do rodiště jejího tatínka, a zde 
zakotvila. Po ukončení školní do-
cházky na základní škole Nuselská 
studovala gymnázium v Humpolci 
a poté lékařskou fakultu v Plzni, 
kterou dokončila v r. 2009. Během 
studií se věnovala biologii, navště-
vovala antropologický kroužek 
a kroužek anatomický. Po studiích 
nastoupila do zdejší nemocnice 
na interní oddělení a jako praktic-

ká lékařka „obešla“ téměř všech-
na oddělení. Nyní má ordinaci ne-
jen v Havlíčkově Brodě, ale také 
v Herálci a v Úsobí. Kromě toho 
také slouží na interním oddělení 
Psychiatrické nemocnice v Hav-
líčkově Brodě. Od září se těší na 
spolupráci se závodní ambulancí 
v okresní nemocnici.
Zastupitelkou je první volební 
období a reprezentuje politické 
hnutí ANO. Sama o sobě říká, že 
je v komunální politice nováčkem 
a do politiky se pustila proto, že 
jí není lhostejná situace ve měs-
tě a může tak přispět k lepšímu 
žití. Ze svého soukromého života 

prozradila, že má radost ze svých 
čtyřletých dvojčátek, holčiček. 
Baví jí cestování, ze sportů pla-
vání, má ráda zvířata a jejím nej-
větším koníčkem je její práce. Její 
životní heslo je: cesta, která není 
trnitá, nikdy nikam nevede.

Zbyněk Stejskal
Čtyřicetiletý rodák z Havlíčkova Bro-
du po skončení základní školy V Sa-
dech absolvoval SOU Stavební a SPŠ 
Polytechnickou v Hradci Králové. Po 
vojně pracoval jako elektrotechnik 
u různých firem. Před 10 lety se ože-
nil a má 8letou dceru a 6letého syna. 
Celoživotním koníčkem je pro něj cyk-
listika, v devadesátých letech závodil 
v extrémnější disciplíně horských 
kol – downhill a v letech 2000–2010 
se závodně věnoval silniční a hor-
ské cyklistice. Cyklistika ho uchvátila 
natolik, že v roce 2000 opustil svou 
profesi elektrotechnika a začal pod-
nikat – již 15let provozuje obchody 

s jízdními koly v Havlíčkově Brodě 
a v Jihlavě. „S narozením dětí došlo 
i k určitému posunu v oblasti zdravé-
ho životního stylu, zejména v oblasti 
zdravého stravování a v r. 2012 jsme 
začali s manželkou podnikat i v této 
oblasti,“ říká Z. Stejskal. V současnos-
ti provozují dva obchody se zdravou 
výživou v Havlíčkově Brodě a Jihlavě. 
Ve svém životě nikdy nestál stranou 
a vždy usiloval o zlepšení kulturního 
a sportovního dění v našem městě. 
Před aktivním vstupem do politiky 
uspořádal několik desítek závodů jízd-
ních kol v našem regionu, komentoval 
průjezd Závodu míru naším městem 
a ve spolupráci s Muzeem Vysočiny 

a Národním technickým muzeem 
Praha pořádal jednu z největších vý-
stav historických kol. Je členem ODS 
od roku 2006, v současnosti na pozici 
místopředsedy místního sdružení. 
Od roku 2012 je členem zastupitel-
stva města, radním města Havlíčkův 
Brod a předsedou finančního výboru. 
„V Havlíčkově Brodě jsem se narodil, 
celý život zde bydlím a jsem pyšný na 
své město,“ říká a uzavírá: „Motivem 
pro vstup do komunální politiky byla 
touha ovlivňovat dějiny a chod naše-
ho města a zanechat našim dětem 
krásné a zdravé město.“ 

Jiří Stryhal
Zastupitele Jiřího Stryhala zná 
většina brodských obyvatel nej-
spíše jako vynikajícího odborníka 
a primáře na ortopedii v Nemoc-
nici Havlíčkův Brod. Tady strávil 
léta 1984–1997 a v této době se 
zde začaly provádět nejnáročnější 
operace. Samá chvála předcháze-
la práci jeho a celého odborného 
týmu, který zde vytvořil. Brodská 
ortopedie byla vyhlášená a smě-
řovaly do ní davy pacientů z celé 
republiky. Narodil se 22. 4. 1947, 
ortopedickým chirurgem je od 
roku 1971. Velké rodinné zázemí 
tvoří manželka a čtyři děti. Po 

krátkém působení v soukromé ne-
mocnici v Mostišti nyní slouží jako 
ordinář pro ortopedii ve vojenské 
nemocnici v Brně. Specializuje se 
především na umělé klouby, hlav-
ně kolenní a kyčelní a i sem za ním 
dojíždí mnoho pacientů z Havlíč-
kova Brodu. Svou profesi miluje 
a chválí: „Je to krásné zaměstnání 
zbavující lidi bolestí,“ říká a do-
dává oblíbený citát: „Starajíce se 
o štěstí druhých nalézáme své 
vlastní, jak říkal Platon“. Má rád 
práce na zahradě, ale především 
četbu, jeho oblíbenými spisovate-
li jsou například Lion Feuchtwan-
ger, Andre Maurois, z českých au-

torů zaujímá přední místo Pavel 
Kosatík. Knihy jej velmi obohacují, 
a proto radí mladým lidem: „Čtě-
te!“. MUDr.Jiří Stryhal má prav-
děpodobně rozsáhlou knihovnu 
nebo alespoň přečetl velké množ-
ství knih, přesto je jeho nejmilejší 
knihou Bible – Nový zákon. Přijal 
heslo Tomáše G. Masaryka: „Ježíš, 
ne César“. Osmašedesátiletý lékař 
je zastupitelem Havlíčkova Brodu 
již několikáté volební období za 
KDU-ČSL, v prvních obdobích po 
sametové revoluci a potom od 
roku 2006. Zajímá se především 
o sociální otázky.
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Od každého trochu

„Ruka, která hýbe kolébkou, hýbe celým světem“, 
aneb kdo ještě nikdy neslyšel o Mateřském centru 
Zvoneček v Havlíčkově Brodě?
Pocit, že jsem zapomněla všechno, co jsem znala. Můj 
slovník se omezil na „hají“, „e-e“, „ham“. Cítím nejis-
totu, jestli svému dítěti poskytuji péči, jakou potřebu-
je. Mám strach, když dítě pláče bez zjevné příčiny a já 
si nevím rady, jak ho utěšit. Mám obavy, jestli se mé 
děťátko vyvíjí správně. Jsem na všechno sama i na ra-
dost z prvních krůčků a slůvek a dalších malých radostí, 
protože můj partner je pořád v práci nebo se věnuje 
svým koníčkům. Já jsem stále „uvázaná“ doma. Také 
jste to zažili? Snad každý rodič, který se někdy delší čas 
staral o své malé dítě, tyto pocity zná. Z toho pramení 
napětí a konflikty ve vztazích a klesá sebevědomí. To je 
jen malý výčet situací, které vás mohou potkat při péči 
o malé dítě.
Mateřské centrum Zvoneček vznikal jako jeden z pro-
jektů Oblastní charity Havlíčkův Brod v roce 2000. 
Vzniklo jako prostor pro setkání maminek s malými dět-
mi, aby mohly využít setkání s jinými k relaxaci, získání 
kontaktů, inspiraci pro volný čas, sílu na dennodenní 
rutinní práci. Také proto, aby se zbavily pocitů izolace 
a mohly se vzájemně obohatit nápady a dovednostmi. 
Zvoneček umožnil získání informací o správném vedení 
dítěte, výživě, zdraví, vztazích. Je také místem nových, 
léta trvajících přátelství. 
U založení bylo několik maminek, které chtěly smys-
luplně strávit čas na mateřské a chtěly tento prostor 
sdílení nabídnout i ostatním. „Začátky byly obtížnější, 
někdy jsme se setkávaly s nepochopením, ale byly to 
začátky plné nadšení a tvořivosti. Tehdy k nám začalo 
chodit 15 maminek s dětmi,“ vzpomíná jedna ze zakla-
datelek.
„Tak, jak rostl zájem rodičů o naše služby, hledali jsme 
větší prostory a nabízeli více aktivit pro trávení společ-
ného času s dítětem“. Rodičů a dětí stále přibývalo, 
zvětšoval se i zájem o vzdělávání a mezigenerační ak-
tivity bez dětí a někdy nám byly naše dvě místnosti tak 
těsné, až jsme se museli překřikovat. Když už byla si-
tuace neúnosná, pomohlo nám město Havlíčkův Brod 
a nabídlo nám vetší prostor v nově rekonstruované bu-
dově Základní školy Rubešova. Zde již působíme čtvr-
tým rokem a nabízíme návštěvníkům programy, které 
jim pomáhají předcházet v úvodu jmenovaným situa-
cím. Dnes k nám chodí cca 350 rodičů nebo prarodičů 
a jejich děti, aby u nás strávili svůj čas, při samostatných 
nebo společných aktivitách se svými dětmi. To výrazně 
pozitivně ovlivňuje jejich osobní spokojenost, která se 
pak projeví v klidném přístupu k výchově dítěte a pře-
náší se do pohody a harmonie v partnerských vztazích 
i v rodinách. MC Zvoneček tak svou činností naplňuje 
staré anglické přísloví uvedené v nadpisu článku.
Nabídka MC Zvoneček je rozmanitá, čítá na 26 pravi-
delných programů a další jednorázové aktivity. Progra-
my sledují hned několik cílů. Jedná se zejména o zajiš-
tění dobré psychické kondice rodiče, ze které přirozeně 
vychází zdravý vývoj dítěte.

• Rodiče se učí lépe zvládat rodičovskou roli, kdy získá-
vají od odborníků aktuální informace o vhodných způ-
sobech péče o dítě, a to prostřednictvím odborných 
přednášek. 
• Programy jsou otevřené nejen rodičům pečujícím ce-
lodenně o dítě, ale také jejich partnerům, prarodičům, 
budoucím rodičům a všem, kdo chtějí aktivně a smys-
luplně trávit svůj volný čas.
• Naši malí i velcí návštěvníci navštěvují i programy, 
které rozvíjí tělo a jeho zdravý růst, jako například spo-
lečné pohybové hrátky rodičů s dětmi, cvičení s fyzio-
terapeutkou, pilates, jóga, tai-chi, orientální tance pro 
děti i pro ženy, africké tance za doprovodu živé africké 
hudby, muzikoterapeutickou relaxaci a bubnování na 
bubny djembe. 
• Z oblasti podpory vztahů jsou v nabídce programy 
o rodinných a sourozeneckých konstelacích, přednášky 
o emoční inteligenci a povídání o výchově dětí na téma 
respektování potřeb dětí i našich. 
• Na rozvoj intelektu dětí a zvládání praktických pra-
covních dovedností má výborný vliv speciální program 
s prvky Montessori výchovy pro děti s rodiči, který učí 
děti samostatnosti, soustředění, pozornosti a respek-
tujícímu přístupu k sobě, lidem a okolnímu světu. 
• Pro sociální rozvoj a vnitřní osobnostní růst dítěte 
je v nabídce náš „Dramaťáček“, který prostřednictvím 
dramatických hříček umožní dětem pohrát si, poznat 
sama sebe a prosadit se ve společnosti vrstevníků i do-
spělých. 
• Ve Zvonečku se také děti učí pochopení a mezigene-
rační toleranci tím, že pravidelně vystupují při vhodných 
příležitostech v domovech seniorů v našem městě. 
• V období školních prázdnin nabízí Zvoneček ve spo-
lupráci s jinými subjekty, např. městskou policií, tema-
ticky zaměřené příměstské tábory pro děti mladšího 
školního věku.
• Svou kreativitu mohou návštěvníci uplatnit při výtvar-
ných dílnách např. pedig nebo patchwork. Ve Zvonečku 
také působí klub patchworkářek HABA, který pravidel-
ně pořádá prodejní výstavy svých uměleckých děl.
• V neposlední řadě krátkodobě hlídá děti rodičů, kteří 
navštěvují nabízené programy. 
Kromě výše zmíněných aktivit se MC Zvoneček aktivně 
podílí na podpoře občanské společnosti v našem krás-
ném městě. Naše centrum nabízí možnost integrace 
rodičů s dětmi s hendikepem do společnosti – kon-
krétně spolupracujeme s Občanským sdružením „Me-
toděj“, pomáhajícím dětem s metabolickou poruchou 
a také se sdružením „Dobrotety“ podporujícím rodiče 
předčasně narozených dětí, kteří jsou vystaveni velké-
mu psychickému tlaku. 
Zvoneček je aktivním pořadatelem akcí i pro širokou 
veřejnost. Ty nejznámější jsou Masopustní jarmark, 
Pohádková cesta, Svatomartinský lampionový průvod. 
Odbornou úroveň programů zajišťují zkušení odborní 
lektoři. Naše centrum by nemohlo nabízet takové mož-
nosti trávení volného času zaměřené na podporu rodi-
ny, kdyby nefungovala dlouhodobá a dobrá spolupráce 
s městem Havlíčkův Brod, Nemocnicí Havlíčkův Brod 
a dalšími organizacemi. Především jim, našim sponzo-
rům a mnoha dobrovolným pomocníkům, náleží naše 
poděkování.
Je toho hodně, co můžeme nabídnout všem aktiv-
ním návštěvníkům, dětem i přátelům rodiny. Přijďte 
se podívat, „nahlédnout nám pod pokličku“. Nejbližší 
příležitost budete mít dne 22. 9. 2015 na akci Den pro 
zdraví našich nejmenších, kterou zaštiťuje právě Dět-
ské oddělení Nemocnice Havlíčkův Brod v čele s paní 
primářkou MUDr. Magdalenou Chvílovou Weberovou.
Další informace o naší nabídce najdete na https://
www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek.
Zvoneček se těší na setkání s vámi.
 Anna Doleželová

Dne 30.5.2015 se sešlo po neuvěřitelných 50-ti 
letech 13 bývalých absolventů SPŠS, aby zavzpo-
mínali na krásná studentská léta prožitá ve škole. 
Přitom zavzpomínali i na 6 spolužáků, kteří už bo-
hužel nejsou na tomto světě, stejně tak jako někte-
ří vyučující.

Setkání po šedesáti letech od maturity
V roce 1955 nás bylo čtyřicet, kteří jsme na Je-
denáctileté střední škole v Havlíčkově Brodě ma-
turovali. Život nás zavál po celé republice a roky 
plynuly. Uteklo jich šedesát. Dvanáct z nás už nás 
opustilo. Přesto se 23. května sešlo dvacet jedna 
těchto maturantů na setkání, která celá léta pořá-
dáme. Bylo to setkání jubilejní, milé, krásné a nos-
talgické. Jsme staří, ale přesto jsme si to hezky užili 
i díky milé starostlivosti obsluhy restaurace Rebel 
v pivovaru v Brodě. 
 Ing. Anna Goeblová-Vorlíčková

Denní tábor Vzhůru za zvířátky!
Tento příměstský tábor se uskutečnil ve dnech 1. – 
3. července 2015. Pořádalo ho Mateřské centrum 
Zvoneček patřící pod Oblastní charitu Havlíčkův 
Brod. „O tábor byl velký zájem a byl velmi brzy za-
plněn,“ sděluje koordinátorka MC Zvoneček Anna 
Doleželová a dodává: „O dvacet dětí ve věku 7–13 
let se staraly tři koordinátorky. První den děti byly v 
prostorách mateřského centra, též využily blízkého 
parku a další dva dny se vydaly na výlety.“ První den 
byl seznamovací. Děti si ozdobily svou táborovou 
čepici a pak se v parku Budoucnost seznamovaly 
s taji říše zvířat a rostlin. Druhý den zamířili účast-
níci tábora na Pelestrov. Užili si her v lese, farmy 
s domácími zvířátky a v prostorách Pelestrovské 
hospůdky skákací trampolíny a velkých zahradních 
šachů. Tímto děkujeme Pelestrovské hospůdce za 
zajištění oběda, vstřícnost a pomoc. Třetí den se 
uskutečnil výlet do jihlavské ZOO. Děti absolvo-
valy vzdělávací prohlídku ZOO. Poté si mohly své 
znalosti ověřit testem. Viděly též letové ukázky 
dravých ptáků a sov. Mnoho zážitků jim poskytla 
i cesta vlakem a trolejbusem. 
Zvoneček připravil ještě druhý denní tábor ve spo-
lupráci s Městskou policií Havlíčkův Brod a ten se 
uskutečnil v termínu 27. – 31. července 2015. 
 Hana Fikarová, Oblastní charita Havlíčkův Brod

Starají se o nás
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Farmářský trh Koudelův talíř můžete až do října navští vit první sobotu v mě-
síci v dopoledních hodinách na Havlíčkově náměstí  (5. 9., 3. 10.)

OV EN  VALIVV TATT

stavebniny

NOVÉ VÝSTAVNÍ CENTRUM 
BETONOVÉ DLAŽBY DITON

Otev eno je pro Vás NONSTOP. 
Na ploše 40 m2 se m žete inspirovat širokou nabídkou více jak 

40 druh  betonových výrobk  r zných rozm r  a povrch .
Rádi Vám poskytneme poradenství od pond lí do pátku 

7 – 17 hod a v sobotu 8 – 11 hod. 

ATOS spol. s r.o., Humpolecká 3895, 580 01 Havlí k v Brod



   
      
     

















STAVEBNINY - ŽELEZÁŘSTVÍ - KOUPELNY - ZAHRADNÍ TECHNIKA 
MÍCHÁNÍ BAREV - VODO-TOPO - KAMNA A KRBY

www.havlickobrodskypulmaraton.cz
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NOVINKA
DZKT Golf Masters 

2015

PRAKTICKÉ UKÁZKY: Travní traktory se sběrem

SEMINÁŘ: Bioodpad v obcích

OBČERSTVENÍ ZDARMA!

Pořadatelé:

www.dzkt.cz Pod záštitou starosty městaBOHATÁ TOMBOLA

777 402 222
www.supichova.cz
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Havlíčkobrodský rodák, zakladatel a předseda atletického oddílu v našem 
městě, ale také vášnivý filatelista letos slaví životní jubileum – 80. naro-
zeniny. S Josefem Tůmou jsme se sešli, jak jinak, na stadionu u běžecké 
dráhy, a během našeho rozhovoru mimo vyprávění historek stíhal ještě 
trénovat své svěřence.
S atletikou začal jako patnáctiletý v roce 1950 a jeho prvním trenérem 
byl lékárník Žák. „Měli jsme tak skvělou partu, asi dvacet lidí, spíše mužů, 
protože ženy si založily až později. Závodili jsme na hřišti u Sokolovny, kde 
dnes stojí obchodní dům Alej. Tam se nacházelo malinké 250metrové 
hřiště. Z těch, kteří s námi sportovali, mohu jmenovat Honzu Hyliše, Erví-
na Bacíka nebo pana Dostála,“ vzpomíná nadšeně Josef Tůma.
Tenkrát závodili havlíčkobrodští atleti v rámci Jihlavského kraje, jež byl 
ustanoven do roku 1960, a patřili k těm nejlepším. Mladý sportovec se 
rozhodl studovat ekonomii na vysoké škole v Praze. „Na výšce jsem star-
toval za Slavii a běhal jsem stovku, dvoustovku a čtyři sta metrů.“ Závodě-
ní mu přerušil až odchod na vojnu. „Ale to jen na půl roku. Byl jsem tam 
jako podporučík, tak jsem toho moc nenaválčil. No, a když jsem se vrátil 
do Brodu, tak jsem pomalu končil se svou vlastní sportovní činností,“ vy-
práví bývalý sprinter. 

Vysvětluje, že u atletiky se dají dlouho provozovat jen dlouhé běhy a vrhy. 
Ale co se týče sprintů a skoků, tam se končí poměrně brzy, protože tělo 
ztrácí nejprve pružnost a rychlost. „A pak jsem se ještě ke stáru, od těch 
čtyřiceti, pětačtyřiceti, vrhnul na dlouhé trati, hlavně přespolní běhy. Do-
konce jsem dvacetkrát běžel Běchovice – desetikilometrovou trasu z Bě-
chovic do Prahy.“
Od roku 1976 působí Josef Tůma v oddíle jako trenér, s trenérskou 
dvojkou, a také jako rozhodčí, kde má nejvyšší možnou kvalifikaci, tedy 
ústřední rozhodčí. Od té doby se společně s dalšími dvěma trenéry stará 
o atletický oddíl TJ Jiskra. 
„Od roku 1978 se můžeme chlubit celkem patnácti mistry republiky v růz-
ných věkových kategoriích. Je mezi nimi i můj syn, který byl dokonce tři 
roky v nároďáku.“ 
Mezi osmdesáti svěřenci se podle Josefa Tůmy najde asi desítka atletů, 
kteří jsou v rámci republiky špičkoví – oštěpař Novák, překážkář Musil – to 
se jedná o kategorie dospělých a dorostu. „V oddíle máme hned několik 
výborných, mimo již zmíněné také Ladu Novákovou, ale i další,“ vyjmeno-

vává úspěchy svých svěřenců předseda oddílu. „Pak je skupina lidí od 12 
do 17 let, těch je zhruba dvacet, no a zbytku říkáme přípravka. Naštěstí 
zájem máme obrovský, kdyby bylo víc trenérů a o něco lepší podmínky, 
tak si jsem jistý, že bychom sehnali i dvě stě lidí.“
Za největší nedostatek v současné době považuje Josef Tůma absenci tar-
tanové dráhy. „Po té, co tu máme, se dá špatně běhat. Ale zase si říkám, 
že Zátopek běhal v bagančatech a pak ukázal, co v něm je, když přišel na 
dráhu. Kdysi mi řekl trenér od Jarmily Kratochvílové, pan Kváč, že běhat se 
dá všude, i na hnoji. Ale blbě,“ vtipkuje trenér atletů.
Pro poměrnou popularitu atletiky u dětí má několik důvodů. „Příčin, proč 
mají děti o atletiku zájem, je mnoho. Je to koedukace, takže přijdou do 
party, kde nejsou jen kluci, nebo jen holky. Všichni se schází spolu. To bych 
řekl, že je hlavní důvod zvlášť u těch starších,“ směje se Josef Tůma. „Další 
je, že se jedná o individuální sport, že kdo trénuje a kdo má předpoklady, 
tak to dotáhne daleko a závisí to jen a jen na něm. A konečně, výsledky 
nezáleží na posouzení rozhodčích, ale dají se přesně změřit.“

Dobrá nálada a životní optimismus je poznat i v okamžiku, kdy se bavíme 
o jeho profesní dráze. Po studiu pracoval přímo na statistice, pak statis-
tickém úřadu v Karlíně a na ministerstvu, na Krajském národním výboru 
v Jihlavě, na okresní statistice v Brodě a od roku 1963 strávil 45 let na 
obchodní akademii, kde učil statistiku, ekonomiku, účetnictví i právo.
„Všimněte si té cesty dolů, ale na rozdíl od jiných lidí jsem to pokládal 
za nejlepší dobu svého života, protože dohromady jsem měl tři měsíce 
prázdnin, přivydělat jsem si mohl účetnictvím, domů jsem to měl 30 me-
trů, a tak žádné dojíždění. Bylo to skvělé, protože jsem měl čas a čas je 
hodnota. To bych jinak nemohl chodit třikrát týdně trénovat a o víken-
dech na závody.“
Josef Tůma se snaží i nadále sportu věnovat. Občas ještě běhá, ale spíše 
jezdí na kole a plave. Vedení atletického oddílu ho ale maximálně zaměst-
nává. „Atletika pro mě znamená hodně práce, ale také hodně radosti. 
Nejkrásnější je ten pocit, když vidím, že mi závodník vyhrává. A to neje-
nom na vrcholné úrovni, ale i třeba děti na závodech kousek v Borové.“

 Kateřina Kadlecová

Josef Tůma
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Nabídka zájmových útvarů – kroužků – AZ CENTRUM H. Brod 2015–2016
Jazykové a umělecké zájmové útvary 
• 01 Novinka!! Anglický jazyk pro předškoláky: 
ved. Míša Bartušová, pátek 14.30–15.30 h. Cena: 
1200 Kč / 650 Kč. 
• 02 Novinka !! Fit for English: ved. Míša Bartušo-
vá, jazykový kurz pro děti 1.–3. tř. ZŠ. Pátek 15.30–
16.30 h. Cena: 1200 Kč / 650 Kč. 
• 03 Klavír pro radost: ved. Michala Vosyková. 
Čtvrtek, pátek – dle dohody, není omezeno vě-
kem. Cena: 2 700 Kč / 1 400 Kč. 
• 04 Ukulele snadno a rychle: ved. P. Stejskal, od 
12 let i dospělí. Úterý 14.30–16.00 h. Cena 1200 
Kč / 650 Kč. 
• 05 Kytara pro mírně pokročilé: ved. P. Stejskal, 
není omezeno věkem. Úterý 16.00–17.30 h. Cena: 
1200 Kč / 650 Kč. 
• 06 Elektrická kytara: ved. P. Stejskal, neomezeno 
věkem. Úterý 17.30–19.00 h. Cena: 1400 Kč / 750 
Kč. 
• 07 Kytara pro začátečníky: ved. Lucie Veselá, děti 
od 4. tř., středa 15–16 h. Cena: 1000 Kč / 550 Kč. 
• 08 Kytara pro mírně pokročilé: ved. Lucie Veselá, 
středa 16–17 h. Cena: 1000 Kč / 550 Kč. 
• 09 Kytara pro mírně pokročilé: ved. Daniel Ma-
šek, pátek 15–16 h. Cena: 1000 Kč / 550 Kč. 
• 10 Kytara pro pokročilé: ved. Lucie Veselá, pátek 
15–16, pátek 16–17. Cena: 1000 Kč / 550 Kč. 
• 11 Kytara pro pokročilé: ved. Daniel Mašek, pá-
tek 16–17 h. Cena: 1000 Kč / 550 Kč. 
• 12 Zpěv: ved. Lucie Veselá. Cena: 1000 Kč / 550 
Kč. 
• 13 Flétna pro začátečníky: ved. Jan Zvolánek, 
děti od 6 let, středa 15–16 h. Cena: 1000 Kč / 550 
Kč. 
• 14 Flétna pro pokročilé: ved. Jan Zvolánek, stře-
da 16–17 h. Cena: 1000 Kč / 550 Kč. 
• 15 Točení na kruhu: ved. Květa Cempírková, děti 
od 12 let–dospělí. Středa, čtvrtek 18–19 h., úterý 
16–19 h. Cena: 120 Kč / 1 h. Nutno se předem ob-
jednat osobně nebo telefonicky. 
• 16 Keramika: ved. Květa Cempírková, děti 7 
let–SŠ, pondělí, středa nebo čtvrtek 15.00–16.30 
h. Cena: 1400 Kč / 750 Kč. Individuálně klient za-
platí: za použití keramické dílny na 1,5 hodiny 60 
Kč /dospělý a 30 Kč /dítě 6–15 let, 30 Kč / dítě s 
doprovodem dospělého (jiná platba není možná) 
+ platba za všechny výrobky dle váhy 30 Kč za 1 kg 
vypáleného výrobku ve finální podobě. 
• 17 Keramika a modelování: ved. Květa Cempír-
ková, děti 7 let–SŠ, pondělí, středa nebo čtvrtek 
16.30–18.00 h. Cena: 1400 Kč / 750 Kč. Individuál-
ní cena viz. Keramika. 
• 18 Čtvrteční dopoledne s keramikou: ved. Květa 
Cempírková, neomezeno věkem. Čtvrtek 9.00–
10.30 h. Nutno se vždy předem přihlásit. Cena viz. 
Keramika . 
• 19 Kurz techniky „Tiffany“: ved. Květa Cempírko-
vá, pro 2. stupeň ZŠ, SŠ a dospělé. Pondělí odpo-
ledne. Nutno se předem přihlásit. Od října. Cena: 
za 1 lekci (2 h. ) 200 Kč. 
• 20 Kurz „Malby na hedvábí“: ved. Květa Cem-
pírková, neomezeno věkem, pondělí odpoledne 
nebo dle dohody. Při větším počtu zájemců i v so-
botu. Od října. Nutno se předem přihlásit. Cena: za 
2 h. 200 Kč + zakoupení materiálu. 
• 21 Kurz „Pletení z papírových ruliček“: ved. 
Ludmila Kučírková. Pondělí odpoledne – od října. 
Nutno se předem přihlásit. Cena: 1 lekce (2 h. ) 160 
Kč. 
• 22 Malujeme, kreslíme, vyrábíme: ved. R. Ka-
dlecová, pro předškoláky a děti do 3. tř. ZŠ. Pondělí 
14. 45–16.00 h. Pro samostatné děti bez přítom-
nosti rodičů. Cena 1000 Kč / 550 Kč. 
• 23 Malý keramický kroužek: ved. R. Kadlecová, 
pro předškoláky a děti do 3. tř. ZŠ. Úterý 15–16. 

15 h. Pro samostatné děti bez přítomnosti rodičů. 
Cena: 1200 Kč / 650 Kč. 
• 24 Keramický kroužek: ved. R. Kadlecová, pro 
děti ZŠ od 3. tř. a SŠ, zač. i pokr. Úterý 16.30–18.00 
h. Cena: 1400 Kč / 750 Kč. 
• 25 Keramická dílna: ved. R. Kadlecová, pro do-
spělé i rodiče s dětmi. Pátek 15.00–18.00 h. Od 
2.  10.  2015 do konce dubna 2016. Cena: klient 
zaplatí za použití keramické dílny na 3 hodiny 120 
Kč /dospělí a děti od 15let, 60 Kč / děti 6–15 let, 
60 Kč/ dítě s doprovodem dospělého (jiné platby 
nejsou možné), plus výrobky dle váhy 30 Kč za 1 kg 
vypáleného výrobku. 

Sportovní a taneční zájmové útvary
• 26 Šachy I.: ved. Pavel Brož, děti od 1. tř., středa 
14.30–16.00 h. V ceně jsou členské příspěvky do 
Šachového svazu. Cena: 1000 Kč / 550 Kč. 
• 27 Šachy II.: ved. Pavel Brož, děti od 1. tř., čtvrtek 
14–15.30 h. na ZŠ Nuselská. V ceně jsou příspěvky 
do Šachového svazu. Cena: 1000 Kč / 550 Kč. 
• 28 Střelba I.: ved. Martina Marková, začátečníci 
4. –6. tř., úterý 15–16.30 h. Cena: 1200 Kč / 650 
Kč. 
• 29 Střelba II.: ved. Martina Marková, začátečníci 
od 7. tř., úterý 16.30–18.00 h. Cena: 1200 Kč / 650 
Kč. 
• 30 Střelba III.: ved. Jitka Korberová, pokročilí od 
4. tř., středa 15–16.30 h. Cena: 1200 Kč / 650 Kč. 
• 31 Střelba IV.: ved. Jitka Korberová, vzducho-
vá puška pro pokročilé – soutěžní střelba, středa 
16.30–18 h. Cena: 1200 Kč / 650 Kč. 
• 32 Rekreační volejbal: ved. Jitka Korberová, do-
spělí, středa 19.30–21 h., nová tělocvična ZŠ V Sa-
dech. Cena 50 Kč / 1,5 h. 
• 33 Cvičení pro radost: ved. Drahomíra Stehlí-
ková, samotné děti od 4 do 6 let, středa 16–17 h. 
Cena 30 Kč / h. 
• 34 Cvičení „Včeličky“: ved. Drahomíra Stehlíko-
vá, rodiče + děti 2,5–4 roky, středa 17–18 h. Cena 
30 Kč / h. – rodinné vstupné (1+1). 
• 35 Novinka!! Cheerleaders peewees: ved. Mar-
tina Marková, dívky od 6 do 11 let (1. –5. třída), 
středa 14.30–16 h., taneční choreografie pro roz-
tleskávačky. Cena: 1300 Kč / 700 Kč. 
• 36 Novinka!! Cheerleaders junior: ved. Martina 
Marková, dívky od 12 do 15 let (6. –9. třída), čtvr-
tek 16–17.30 h. Cena: 1300 Kč / 700 Kč. 
• 37 Kondiční cvičení pro všechny: ved. Martina 
Marková, ženy a dívky od 16 let, pondělí 18–19 h. 
Cena 50 Kč / h. 
• 38 Zumba pro děti: ved. Kristýna Blažková, pro 
děti 1. tř. až 6. tř., čtvrtek 16.00–17.00 hod, Cena: 
1200 Kč / 650 Kč. 
• 39 Dospělí – Aerobik a posilovaní: ved. Míla Čá-
pová, pro ženy a dívky, úterý 18.00–19.00 h., cena 
40 Kč / h. 
• 40 TENDENC: STREET DANCE–SHOWDANCE–
PERFORMACE: hlavní vedoucí Mgr. Iva Petrová. 
Nábor 11. 9. a 15. 9. Novinka – již od 4 let do do-
spělosti. Informace: www.tendenc.cz. Školné 1000 
Kč pololetí. (tel. Ivča: 723 881 146) 
• 41 STREET DANCE MINI: ved. Míša Břízová. Pro 
chlapce i dívky ve věku 7–12 let. Vhodné pro úplné 
začátečníky. 1x týdně 1,5h. – úterý. Cena 1400 Kč 
/ 750 Kč. Rozvrh tréninku na www.tendenc.cz (tel. 
Míša Břízová: 732 687 233
• 42 STREET DANCE JUNI: ved. Kristýna Blažková. 
Pro chlapce i dívky 13–17 let. Vhodné pro úplné 
začátečníky. 1x týdně 1 h., čtvrtek. Cena 1200 Kč / 
650 Kč. Rozvrh tréninku na www.tendenc.cz. 
• 43 Moderní tanec: ved. Medová Jana, pátek: 
děvčata 8–11 let, 13.30–15.00 h. Děvčata od 13 let 
a více v pátek od 16.30–18.00 h., vede Lucie Kun-
cová. Cena 1400 Kč / 750 Kč. 

• 44 Novinka!! Moderní tanec MINI: 4–7 let, pá-
tek 13.30–15.00 h. Cena 1400 Kč / 650 Kč. 
• 45 Mažoretky: Ved. Gabriela Beránková, dívky 
7–15 let. Trénink: pátky 15.00–17.00 h. Cena 1500 
Kč / 800 Kč. 
• 46 Trampolínky pro SŠ a dospělé: Středa, nedě-
le 18.00–19.00 h. Cena: 40 Kč / h. Rezervace: 604 
164 009, ved. Merunková M. 
• 47 DnB Step: Pro kluky i holky od 8 let. Ved. Mar-
tin Gašpar, středa 16.30–18.00 h. Cena 1200 Kč / 
650 Kč. 
• 48 Novinka!! AFRO DANCE dětem: ved. Helena 
Staňková a bubeníci, středa od 17.30–18. 45 h., 
vhodné od 5. tř., 1250 Kč pololetí. 
• 49 Novinka!! Jogínci: pro děti s nástupem, od-
kladem ZŠ až 3. třída ZŠ, ved. Mgr. Iva Petrová, pá-
tek 14.00–15.00 h. Cena: 1200 Kč / 650 Kč. 
• 50 Novinka!! Posilovací cvičení rodičů a dětí: 
děti 9 měs. až 2 roky. Ved. Mgr. Iva Petrová. Pon-
dělí, středa od 10.30–11.30 h. 50 Kč / h., rezervace 
nutná na tel. čísle 723 881 146. 
• 51 Novinka!! Vizážistika pro holky: 8 let až ukon-
čení 8 tř. ZŠ, ved.: Tereza Pátková, pondělí od 16.00 
h. Cena: 1200 Kč / 650 Kč. 
• 52 Novinka!! Jóga Ásany pro studenty střed-
ní školy, rodiče: Ved. Mgr. Eva Kohoutová, úterý 
17.00–18. 15 h. Cena: 1200 Kč/ 650 Kč. 
• 53 Novinka!! Dětský aerobik pro děti od 3,5 let: 
ved. Simona Hochmanová, středa 15.30–16.30 h. 
Cena: 1000 Kč / 550 Kč. 
• 54 Novinka!! Junior aerobik pro začátečníky 
(ZŠ): ved. Simona Hochmanová, středa 16.30–
17.30. h. Cena: 1000 Kč/ 550 Kč. 
• 55 Novinka!! Mladý záchranář v ZŠ: ved. specia-
listé z Červeného kříže. Cena: 1200 Kč / 650 Kč. 
• 56 Novinka!! Video Dance (street dance): Ved. 
Mgr. Iva Petrová. Více na www.tendenc.cz. Cena 
na pololetí 800 Kč. 
• 57 Hry na hrdiny: ved. BcA. Martin Domkář, pro 
mládež od 10 let, pondělí 17.00–19.00h. Cena: 1 
300 Kč / 700 Kč. 
• 58 Broučkové – cvičení rodičů s dětmi (1–2,5 
roku): ved. Kadlecová Radka. Pondělí 16.30–17.30 
h. Cena: rodinné vstupné 30 Kč za hodinu (1+1). 

Technické zájmové útvary
• 59 Počítače pro začátečníky a mírně pokročilé: 
ved. Mgr. Miloš Kejklíček, Vojta Kölbl. Pro děti od 2. 
tř. Středa 14.30–16.00 h. Cena: 1000 Kč / 550 Kč. 
• 60 Lodní a letečtí modeláři: ved. J. Strapec, od 
4. tř. zač. i pokr. Středa 15.00–18.00 h. Cena: 900 
Kč / 500 Kč. 
• 61 Plastikoví modeláři: ved. J. Štefánek, od 3. tř. 
zač. i pokr., 1x za 14 dní – pondělí a úterý 16.00–
17.30 h. Cena 900 Kč / 500 Kč. 

Přírodovědné zájmové útvary 
• 62 Rybářský kroužek I.: ved. Petr Bucher, Jiří 
Mokrý, děti od 3. tř., čtvrtek 15–16.30 h. Cena: 
1000 Kč / 550 Kč. 
• 63 Rybářský kroužek II.: ved. Jiří Mokrý st., Petr 
Bucher, Jiří Mokrý ml., příprava a účast na soutěži 
„Zlatá udice“. Cena: 1000 Kč / 550 Kč. 

Uvedené zápisné je na celý rok (pokud není sta-
noveno jinak): celý rok/pololetí. 
Přihlášky do jednotlivých zájmových útvarů jsou 
k dispozici na základ. školách, na AZ CENTRU 
nebo ke stažení na webu: www.azcentrumhb.cz 
v sekci „Zájmové útvary“. 
Podání přihlášek na školách nebo přímo v AZ 
CENTRU nejpozději do 14.  9.  2015! První schůz-
ky se uskuteční v týdnu od 21. do 25. září 2015. 

Podrobnosti na www.azcentrumhb.cz. 
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
12.8. Výlet na Pelestrov, odjezd ve 13.00 h. od DpS 
19.8. Grilování, od 13.30 h. před DpS 
26.8. Čtení s paní Hejkalovou, od 13.30 h. ve spol. místnosti 
1.9. Narozeninový klub – hudba Kája a Pája, od 14.15 h.  
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
12.8. Vědomostní soutěž, od 9.30 h. 
19.8. Výlet do parku Budoucnost, od 9.30 h. 
26.8. Grilování v átriu, od 13.00 h.
Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie 7.30, 9.00, 18.00. Po, Čt, 
Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci také v 8.00), St  8.00, 
Út 18.00 (v zimě od listopadu do 22.4), v kostele sv. Vojtěcha 
v 18.00 ( od 23.4. do dušiček), Domov pro seniory, Reynkova 
ul. ve Čt v 16.00, DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli 
v nemocnici první neděli v měsíci v 17.00, v psychiatrické 
nemocnici ve čtvrtek 14.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h. v 
kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Sbor Církve bratrské 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod  
Přihlašování telefonicky nebo emailem na uvedené kontakty 
Pravidelný program: úterý 17.30 h. Anglická konverzace 
(začátečníci), 19.00 h. Anglická konverzace (pokročilí) • středa 
18.00 h. Biblická hodina • pátek 16.30 h. klub Mravenci (dva 
dětské oddíly: mladší 7–11 let, starší 11–15 let) • sobota 
18.00 h. klub Mládeže (15–25 let) • neděle 9.00 h. modlitební 
chvíle před bohoslužbou, 9.30 h. pravidelná bohoslužba. 

Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303. Hodiny 
pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Bohoslužby: 
Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o nedělích 
scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání, Štáflova 2003, HB (2. 
patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: agenturahb@
fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
11.8. – S historií ke sv. Anně. Odjezd vlakem v 9.45 h. do 
Pohledu. Trasa 6 km. 
18.8. – Z Hesova. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Přibyslavi 
–zastávka. Trasa 6 km. 
25.8. – Rozkošné údolíčko. Odjezd vlakem v 8.54 h. do Světlé 
n.S. Trasa 7 km. 
1.9. – Posezení v Krátech. Odjezd autobusem z terminálu v 
8.10 h., Stavební průmyslovka v 8.13 h., VÚB v 8.16 h.do Dolní 
Krupé. Trasa 8 km. 
8.9. – Od Huberta k Hubertovi. Odchod od restaurace 
Hubert v 10.00 h. Trasa 6 km.
Vycházky s KČT 
12.8. – Přes Velkou paseku k vlkovi. Odjezd vlakem v 6.48 h. 
do Chřenovic. Trasa 15 km. 
15.8. – Autobusový zájezd Bechyně, stezka Lužnice, Týn n. 
Vltavou. Odjezd od VČE v 7.00 h. Trasy pro zdatné i méně 
zdatné. Návrat do 19 h.  
19.8. – Do Kameniček. Odjezd vlakem v 8.13 h. do Hlinska. 
Trasa 15 km. 
22.8. – 8. Lipské putování. Trasy: pěší 5, 12, 18 km, cyklo 15, 
30, 60 km. Start v 8 h. pohostinství Na Růžku, Lípa. Kontakt: 
Marta Vencovská, tel. 608 640 399, e-mail: vencovskam@
seznam.cz. Odjezd vlakem v 8.06 h. nebo v 10.18 h. do Lípy. 
26.8. – Autobusový zájezd Ostrá, Kaňon Výrovky, Poděbra-
dy. Odjezd od VČE v 7.00 h.Trasy pro zdatné i méně zdatné. 
Návrat do 19 h.  
29.8. – 34. Cestami Jaroslava Haška. Trasy: pěší 10, 20, 30, 50 

km, cyklo 25, 45, 65, 80 km. Start: 6.00 h. v Základní škole v 
Lánecké ulici ve Světlé n. S. Kontakt: Jaroslav Vála, Tel. 569 496 
658, e-mail: vala@svetlans.cz. Odjezd vlakem v 7.48 h., 8.54 
h. nebo 9.49 h. do Světlé n. S. 
2.9. – Kolem Stavenova. Odjezd autobusem v 7.00 h. od Sta-
vební průmyslovky, VÚB v 7.05 h. do Nové Vsi u Chotěboře. 
Trasa 14 km. 
5.9. – 46. Havlíčkobrodská padesátka. Trasa: pěší dětská 6 
km a dále 15, 25, 35, 50 km, cyklo 30, 50, 70 km. Start od 6.00 
h. v zasedací místnosti MÚ V Rámech, Havl. Brod. Kontakt: 
Lenka Žáková, tel. 774 978 477, e-mail: le.zako@seznam.cz, 
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz 
9.9. – Autobusový zájezd Polička, Modřec, Dolní Jedlová. 
Odjezd od VČE v 7.00 h. Trasy pro zdatné i méně zdatné. 
Návrat do 19 h. 
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod každé 
úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.
Relaxační vycházky 
každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 13 h. (po 
příjezdu autobusu MHD) od zastávky MHD Stavební škola. 
Návrat zpět do HB.
Cyklistické vyjížďky 
od 16. 4. 2015 se konají pravidelné čtvrteční cyklistické vyjížď-
ky do okolí Havl. Brodu. Návrat vždy do H. Brodu. Sraz vždy v 
16 h. u rozcestníku cyklotras u kina Ostrov.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Kalamajka folklorní soubor děti a Kalamajka folklorní 
soubor dospělí 
nabízí možnost účinkování v souboru (tanec, zpěv, muzika). 
Zkoušky jsou v AZ centru na Rubešově nám. každý pátek od-
poledne. Děti od 17.00 do 18.30 a dospělí od 18.30 do 20.00 
h. Kontakt dospělí: muzeum@muzeumhb.cz, 731 489 022 p. 
Jedlička. Kontakt děti: bojda.hb@seznam.cz, 724 501 938 pí 
Průšová. Více na www.kalamajaka.cz.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Prům. 
školy stavební. E-mail: Ludmila.mudr@centrum.cz, tel. 
604 416 635
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz
Aerobik s posilováním 
Po, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz
Psychocentrum – manželská a rodinná poradna Kraje 
Vysočina, p. o. 
Dobrovského 2915, HB, tel. 734 354 085, e-mail:poradna.
hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.cz. Po, Út 
7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 7.00–13.00 h.
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, www.re-well.cz, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, vera.melich@seznam.cz
Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, e-mail: korejtkova@
seznam.cz, http://70348.zumba.com
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, tel. 604 593 216, 
e-mail: verakosova@tiscali.cz
Moudrost pochopení – Dita Doleželová 
Na Spravedlnosti 3210, HB, e-mail: dolezelovadita@seznam.
cz, tel. 774 991 204, www.moudrostpochopeni.cz
Inzerce 
Soused opravář – poradí si se vším. Volejte 602 419 159, 
www.soused-opravar.cz 

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy. 

Mikeš HB, z.s.
Strojírenská 1304, Havl. Brod (nové prostory) 

Ing. V. Pechar: mob. 734 452 099 • Ing. T. Hejda: mob. 
773 5473 28 • web: http://mikeshb.tode.cz/ • email:  

mikeshb@seznam.cz • návštěvní hodiny: dle domluvy
Vznikl díky iniciativě několika lidí, kterým není lhostejný 

osud opuštěných toulavých koček a chtěli by jim pomoci. 
Cílem spolku je vytvořit plnohodnotný kočičí útulek, kde by 

kočky nalezly dočasný domov s kvalitní péčí. 
Chcete nám pomoci? Číslo transparentního účtu, na který 
máme schválenou veřejnou sbírku, je 2300735542/2010. 

Vítáme jakoukoliv pomoc.

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 563 432 362 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 724 704 470



Kultura – Sport – Volný čas – Inzerce

16 Havlíčkobrodské listy

Přátelství – Výstava fotografií na téma 30 let partner-
ství Havlíčkův Brod – Brielle (NL) 
16.4.–10.9. vestibul Nové radnice (sídlo MÚ), Havlíčkovo 
nám. Pořádá Fotostředisko Havlíčkův Brod ve spolupráci s 
fotoklubem Vorne Puten Rozenburg z Holandska
Havlíčkův Brod – Brielle: 1985–2015 
16.6.–30.9. vestibul budovy MÚ V Rámech 
Výstava jako ohlédnutí za historií partnerství a přátelství 
Havlíčkova Brodu a holandského Brielle (novinové články, 
výstřižky, fotografie…). Pořádá výbor Havlíčkův Brod–Brielle
Nedělní koncerty na Havlíčkově náměstí 
28.6.–30.8. (každou neděli) od 17.30 h. Havlíčkovo nám. 
16.8. – KAREL NA NÁKUPECH – folk, rock, pop 
23.8. – SHOUT – rocková kapela 
30.8. – DIVADÝLKO MRAK – Trojlístek pohádek – divadelní 
představení pro děti od 15.00 h. Pořádá město Havlíčkův 
Brod – Městské informační centrum, www.muhb.cz
Havlíčkobrodské kulturní léto 
1.7. – 19.8. každou středu v 18.00 h. Havlíčkovo nám., od 
18.00 hod. vždy divadelní představení pro děti 
• 12.8. 18.00 h. PEKLO S JEŽIBABOU – Divadelní společnost 
ELF, 20.00 h. THE BASKERS – folk–world music band 
• 19.8. 18.00 h. PRINC JAROMIL – Divadlo Studna, 20.00 h. 
LUCIE ZEMANOVÁ A SOUL SISTERS – slavné hity Stevieho 
Wondera, Arethy Franklin a dalších v originálních jazzových 
aranžích
Filmové léto 
promítání filmů na Havlíčkově nám., součást Havlíčkobrod-
ského kulturního léta, začátky projekcí se setměním 
24.8. – VE STÍNU (ČR) 
25.8. – POJEDEME K MOŘI (ČR) 
26.8. – COLETTE (ČR) 
27.8. – FAIR PLAY (ČR) 
28.8. – REVIVAL (ČR)  
pořádá Havlíčkobrodská o.p.s. – Klub OKO, www.kluboko.cz
Letní žurnalistická škola 
16.–23.8. Havlíčkův Brod – mezinárodní kemp pro studenty 
se zájmem o média, kulturu a historii střední Evropy. Info a 
přihlášky na www.letnizurnalistickaskola.cz. Více na str. 6
Po stopách sedícího býka 
26.8. od 13.30 h. areál Psychiatrické nemocnice Havlíčkův 
Brod (blízko objektu stáje)
14. ročník veřejné benefice, hry a soutěže pro děti s originální 
odměnou, canisterapie, arteterapeutická dílna. Program na 
str. 5. Pořádá Psychiatrická nemocnice Havlíčkův Brod ve 
spolupráci s Nadačním fondem pro Hipoterapii Pirueta. Info 
na http://hipoterapie.crespo.cz
Burza sběratelů 
29.8. 2015 – od 8.00 do 12.00 h. KD Ostrov – velký sál
Loučení s prázdninami 
29.8. od 14 h. areál Na Plovárenské 
Program: mažoretky, líčení, skákací boty, seskok parašutistů, 
malování na obličej, možná přijde i kouzelník.
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
Oddělení pro děti 
• Létem světem za sportem – 1.7.–31.8 - soutěžní testík pro 
děti 
• Duhové hrátky – zábavná odpoledne pro děti. 
Zábavná odpoledne pro děti i o prázdninách. Sudé týdny: 
dopoledne od 9.30 do 11.30 h. Liché týdny: odpoledne od 
12.30 do 14.30 h.  
• Lovci perel – 1.6.2015–31.5.2016 – 4. ročník celoroční hry 
pro děti, Dětské oddělení KKV
Oddělení pro dospělé 
• Letní čítárna – 26.5.–31.8. – v atriu budovy Úřadu pro zastu-
pování státu ve věcech majetkových, Štáflova ul. 2003 (Po–Pá 
9.00–16.00 h.). Nabídka tisku: HB deník, Haló noviny, Metro, 
MF Dnes, Hospodářské noviny, Lidové noviny, Právo, Sport, 
Aha, Blesk. V případě nepřízně počasí provoz omezen 
• Jan Hus – 1.8.–31.8. prázdninový test o J. Husovi pro 
dospělé návštěvníky knihovny (od 15 let), kvíz si bude možné 
vyzvednout v knihovně  a vyplněný odevzdat během prázdnin 
v Oddělení pro dospělé čtenáře 
• 9. ročník fotografické soutěže „Čtenáři na dovolené“ – od 
1.8.–15.9.  
Donáška knih a zvukových knih až domů – KKV ve spolupráci 
s dobrovolníky a Dobrovolnickým centrem FOKUS Vysočina 
nabízí donášku knih a zvukových knih do domácnosti. Určeno 
zdravotně znevýhodněným, registrovaným čtenářům s byd-
lištěm v Havl. Brodě a je pro ně zdarma. Kontakt: Bc. Marcela 

Valecká, Úsek vzdělávání – Univerzita volného času, tel.: 569 
400 493; e-mail: valecka@kkvysociny.cz 
Rozečtise.cz – bezplatný základní on-line kurz rychlého čtení. 
Kurz je přístupný na uživatelských počítačích ve studovně a v 
m-centru KKV. Informace na http://www.rozectise.cz/ 
Služba uživatelům zvukových knih. Dovoz zvukových knih do 
domu – Odd. specializovaných služeb KKV čtenářům, kteří si 
půjčují zvukové knihy. 569 400 485 (H. Lacinová) a domluvit si 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.
Galerie výtvarného umění 
Havlíčkovo nám. 18, tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galerie-
hb.cz, www.galeriehb.cz 
Od 1. dubna byla v GVU otevřena nová stálá expozice, která 
bude připomínat 50. výročí existence galerie v Havl. Brodě. 
2.7.–23.8. – Mikoláš Axmann: !Ilustrace – výstava prací další-
ho z absolventů tzv. Čepelákovské školy na AVU v Praze 
Fenomén papír – stálá expozice k 50. výročí Galerie výtvarné-
ho umění v Havlíčkově Brodě 
Tvořivé léto v galerii 2015 
18.8. – Pravý smalt – 9.00–15.00 h. – kurz pro dospělé 
19.8. – Animační dílna – 9.00–12.00 h. – tvořivá dílna pro děti 
19.8. – Křišťálová pryskyřice – 14.00–16.00 h. – dílna pro do 
dospělé 
20.8. – Tiffany – 13.00–15.00 a 15.00–17.00 h. – dílna pro 
dospělé 
Na všechny dílny je nutné se předem přihlásit do GVU p. 
Kopicové na tel. 569 427 035 nebo 739 239 160 či na e-mail: 
kopacova@galeriehb.cz 
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod – Havlíčkův dům 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
17.7.–20.9. – Obrazy – Vendula Císařovská, Jan Svoboda
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Otevřeno Po, Út 10–17 h., 
St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h. 
19.6.–19.10. – Otakar Štáfl: Ilustrace a výzdoba knih – 
výstava je pořádána při příležitosti 130. výročí narození 
akademického malíře Otakara Štáfla (1884–1945). Pořádá 
antikvariát Štáflova chalupa ze sbírek Pavla Peška ve spoluprá-
ci s Muzeem Vysočiny 
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz  
Zápis žáků do nového školního roku 2015/2016 – 1.9.2015, 
více info na www
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz.
Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny. Přihlášení a informace na: korab.daniel@seznam.cz 
Výtvarné prázdninové dílny pro děti: 
• 12.–14.8. – denně vždy od 9.00 do 12.00 h., ateliér Gymnázia 
HB a Obchůdek U sedmi barev, Havlíčkovo nám. 56 
• 15.8. 10.00–13.00 h. – renesanční italika
Kulturní dům Ostrov 
Na Ostrově 28/3, 580 01 Havl. Brod, tel. 565 434 044, 777 
270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: info@kdostrov.cz, 
www.kdostrov.cz 
28.8. – DISCOPÁRTY – od 20.00 h. 
Program kina Ostrov 
Kulturní dům Ostrov spol.s r.o., KINO a DIVADLO, tel. 569 421 
088, předprodej vstupenek – tel. 603 389 327, kino: 569 426 
666 (1 hod. před začátkem promítání), www.ostrovhb.cz, 
e-mail: kdostrov@sendme.cz, kinoostrov@seznam.cz 
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
14.8. od 20.00 h. – ŽIVOT JE ŽIVOT 
15.8. od 20.00 h. – FANTASTICKÁ ČTYŘKA 
16.8. od 17.30 h. – V HLAVĚ (3D) 
21.8. od 18.00 h. – MIMONI (3D) 
22.8. od 20.00 h. – NENASYTNÁ TIFFANY 
23.8. od 17.30 h. – MALÝ DRÁČEK (3D) 
28.8. od 20.00 h. – ŽIVOT JE ŽIVOT 
29.8. od 20.00 h. – PIXELY (3D) 
30.8. od 17.30 h. – V HLAVĚ 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina. 
Nabídka dalších pořadů a společenských akcí KD Ostrov  
(v kinosále) 
3.9. od 19.00 h. – SHIRLEY VALENTINE – Bravurní komedie o 
hledání sebe sama je určena nejen ženám středního věku, ale 
všem , kdo mají rádi dobrou zábavu. Hrají : Simona Stašová 

Klub OKO 
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.baloun@
kluboko.cz, tel. 569 628 341, 607 052 136, předprodej: Etno 
shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod  
Na prázdninové pondělky jsme pro vás připravili sérii 
dokumentárních filmů – večerní projekce v OKU – filmy z 
KineDoku. Informace o filmech na: http://cz.kinedok.net. 
Více info o filmech na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz
Restaurace & music club „U HUBERTA“ 
Masarykova 3553, HB, tel. 737 287 235, www.uhubertahb.cz 
18.8. – REST – od 20.00 h. country a trampské písničky 
29.8. – KOLIBŘÍCI – od 20.00 h. hraje k tanci i poslechu 
Rebel Aréna 
Ledečská ul. 3028 (budova sportovní haly TJ Jiskra), www.
rebelarena.cz
Kavárna U NOTÁŘE 
Sázavská ul. 430, Havl. Brod , tel. 569 425 750, e-mail: kavar-
naunotare@email.cz, www.kavarnaunotare.cz
Sportovní areál letiště 
Golf – Golf Club HB, tel. 606 930 315, In-line bruslení – dle 
pravidel pro pohyb na letišti • Rekreační lety – Aeroklub HB, 
tel. 606 790 245 • Občerstvení a WC v budově aeroklubu
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512.
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz, tel. 
776 497 397, email: info@solnajeskyne-hb.cz
Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová 
tel. 724 137 587, e-mail : ivaveda@ivaveda.eu, www.ivaveda.
eu. V Rámech 1855 (v této budově se ověřují podpisy)
Duhové hnízdo 
Rubešovo nám. 171 (budova AZ Centra volného času H. 
Brod), tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.cz, e-mail: info@
duhovehnizdo.cz
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz
Family Point 
Horní ul. 197 HB, tel. 734 694 487 – p. Jana Sobotková, e-mail: 
havl.brod@familypoint.cz, http://vysocina.familypoint.cz/ 
Přednášky a služby pro rodiče i veřejnost 
Senior point 
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, DiS. – ko-
ordinátor Senior Pointu v Havlíčkově Brodě, tel. 724 551 604, 
e-mail: ilona.louzecka@seznam.cz, www.oscck.cz 
kontaktní místo pro seniory (pomoc v sociální oblasti, rady v 
každodenních situacích…), bezplatné služby
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz 
Naše aktuální zájmové kroužky a nabídku letních táborů pořá-
daných AZ Centrem najdete na www.azcentrumhb.cz.
Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
Po–Pá 8.00–12.00 h. na bývalé ZŠ Rubešova v HB v 1. 
patře, kde je možné využít výtah pro kočárek. Na konkrétní 
programy je vhodné se přihlásit předem, neboť kapacita míst 
je omezena. 
• 13.8. – SVĚTLÁ NAD SÁZAVOU – návštěva pohádkového 
okruhu na zámku 
• 20.8. – VLKOVSKO – pěší výlet do přírody + opékání špekáč-
ků Info a přihlášky na tel. 723 267 423 
• 24.6.–26.8. –  AFRICKÉ TANCEza doprovodu živé africké 
hudby, středy 19.00–20.30 h. 
• JÓGA od září – pro začátečníky a mírně pokročilé
pondělí 17.30–19.00 h.
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Informace a přihlášky: e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, tel. 777 011 921, 777 582 791. 
Nové termíny přednášek pro těhotné v MammaKafe 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť je 
počet míst omezený. Přehled letních pobytových i příměst-
ských táborů najdete na www.mammacentrum.com
 Změna programu vyhrazena. 


